

bb 91. kihirdették....folyt/ny

a budapesti fazekas mihály gimnázium csapata: kiss emil, tuza zsolt és hollai jános a 30 ezer forintos 11. díjat kapta. a kész- helyi vajda jános gimnázium csapata - dénes vera, dugonics ri- ta, ruza ágnes - pedig a 20 ezer forintos 111. díjban részesült. az egyéni verseny 3000 forintos első díját kiss emil, - a buda- pesti fazekas mihály gimnázium - nyerte, a 11. díjat bérczy krisz- tina, a budapesti ledöwey klára gimnázium tanulója kapta. a 111. helyezett wettl ferenc, a budapesti körösi csoma sándor gimná- zium tanulója lett.

a verseny valamennyi résztvevője hincz gyula a verseny alkal- mából készített rézkarcát is megkapta. a külföldi jutalomüdülésre szóló hivatalos meghívást az első három helyezett csapatnak hevér lász- ló, a kisz központi bizottságának osztályvezetője nyújtotta át.

dr. kiss kálmán az mrt elnökhelyettese bejelentette, hogy a magyar rádió és televízió, a művelődésügyi minisztérium, a kisz központi bizottsága és a munkaügyi minisztérium jövőre ismét meghirdeti az országos zenei műveltségi versenyt, amelynek témá- ja ezúttal kodály zoltán élete és munkássága lesz./mti/

21.48/ny

-58-

v é g e .

NA-21 JS

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fium-utca 3-7. Telefon: 159-480. 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. április 18.

bb 1. egy hónap múlva nyit a budapesti nemzetközi vásár

i sb/fk-ju ie hgy

1972. április 18.

kereken egy hónap múlva, május 19-én nyitja kapuit a buda- pesti nemzetközi vásár. a hungexpo az idén rendezi meg utol- jára a bnv-t a városligeti vásárvárosban, amelyet, mint ismeretes, a kormány határozatának megfelelően vissza adnak a főváros lakos- ságának. a május 29-ig nyitvatartó idei bnv jubilál: 130. szüle- tésnapját ünnepli, ugyanis az első magyar ipari kiállítást 1842-ben rendezték pesten. kossuth lajos szervezte a kiállítást, amelyen 213 kiállító mutatta be 298 terméket, több mint 15 v ezer látó- gatónak. az iparkiállítások fordulópontja egyébként 1925, amikor először kapta meg a budapesti nemzetközi vásár nevet a bemutató.

a jubiláló bnv kiállítóinak száma nagy érdeklődést, rekor- dot jelez: csaknem 2900 hazai és külföldi cég, vállalat vesz részt a nemzetközi seregszemlén. hazánkkal együtt 40 országból - hoz- zák el legkorszerűbb termékeiket a kiállítók a városligeti vásár- városba. hivatalos, kollektív bemutatóval vesz részt 34 ország. a szocialista országok nagyrésze évente részt vesz a budapesti nemzetközi vásáron, s több éves szünet után ismét jelentkezett a koreai népi demokratikus köztársaság és a kínai népköztársaság is. néhány éves szünet után ismét bemutatja termékeit a városligeti vásárvárosban argentina, irak, s több kiállító norvégiából is. : első alkalommal jönnek kiállítók budapestre mexikóból, kenyéből és libanonból. az idén kiállító nemzetek száma négyvel haladja meg a tavalyi bnv résztvevőinek számát.

/ folyt. köv./

NA

- 1 -

bb 1. /w egy hónap múlva... 1. folyt./-ju

a városligeti vásárváros területe - az ismert helyhiány miatt - nem növekedett, a parkokkal, utakkal együtt változatlanul 260 ezer négyzetméter. a kiállításoknak azonban a tavalyinál 500 négyzetméterrel több, összesen 120 ezer négyzetméternyi területet bocsátottak rendelkezésre. a megnövekedett kiállítói érdeklődés helyigényét úgy elégítették ki, hogy a bnv-n nem vagy csak a szokásosnál jóval kisebb területen mutatják b termékeiket azok az iparágak, amelyek az év közben szakkiállítást rendeznek. így kevesebb területet kapott a műanyagipar, amely éppen ezekben a napokban tartja nemzetközi szakkiállítását, a hungaroplast,72 bemutatót.

a szocialista országok - nagyrészt a hazaiak rovására - a tavalyinál 2184 négyzetméterrel nagyobb, összesen 63 ezer négyzetméternyi kiállítási területet kaptak.

a legnagyobb kiállító a szocialista országok közül a szovjetunió, a tőkés országok közül pedig ausztria.

a mintegy 1700 külföldi kiállító áru kínálata általában igazodik a magyar népgazdaság negyedik öt éves tervének kiemelt programjaihoz. azokkal a termékekkel, bemutatókkal és információszolgáltatásokkal jelentkeztek, amelyek találkoznak a hazai szakemberek érdeklődésével. az 1160 hazai üzem a magyar export-lehetőségekről nyújt átfogó áttekintést. a korszerű vásárrendezői elveknek megfelelően az idén már fokozottabban érvényesül a szakosítás. egyelőre még nincsenek együtt a külföldi és a hazai azonos termékek, de külön a külföldiek és a hazai kiállítók körében már a lehetőségek szerint kezdik érvényesíteni ezt az elvet. az idén különösen nagy teret szentelnek a piaci és a műszaki tájékoztatás kiterjesztésének. ezért fordítanak nagy gondot a szakmai napokra is: az idei bnv-n öt szakmai napon 20 iparág tájékoztatja az üzletembereket, műszaki szakembereket gyártmányairól és termékválasztékáról, kooperációs lehetőségeiről.

a vásárváros egy részét most a hungaroplast,72 kiállítás foglalja le, de a többi pavilonban máris többszázan dolgoznak. a hungexpo építési osztályának megbízására tíz vállalat mintegy 300 dolgozója festi, csinosítja a pavilonokat, kicseréli az elavult kábeleket, korszerűsíti a világítást. a saját építési részleggel rendelkező hazai kiállítók is mozgódnak: eddig mintegy 200 munkásukat küldték a vásárvárosba, hogy berendezzék bemutatóikat. megérkeztek az első termékszállítmányok is a bnv-re, s rövidesen megjelennek a külföldi kiállítók berendező szakemberei is. /mt1/

--

- 2 -

bb 2. indokolatlan létszámgigény: 30 százalék - felmérés 176 budapesti munkáltatónál

1972. április 18.

i hi/gg-ju zs -cz

halász istván, az mti munkatársa jelenti:

a budapesti üzemek, vállalatok létszámgigényének körülbelül 30 százaléka megalapozatlan, - a fővárosi tanács munkaügyi főosztálya 176 munkáltatónál végzett helyszíni vizsgálat alapján derített fényt az indokolatlan igénytöbbletre. a részletes elemzés előzménye: a munkaerőirány a gazdálkodás valamennyi területén növekszik, ami azzal magyarázható, hogy a vállalatok gazdálkodási feladataik teljesítése érdekében - a tervekészítés időpontjában - igyekeznek magasabb létszámot biztosítani maguknak, bár létszámgigényük kielégítését a főváros ismert demográfiai helyzete egyáltalán nem teszi lehetővé. a mostani vizsgálat most már számszerűen is kimutatta, hogy a budapesti vállalatok létszámhelyzete nem annyira súlyos, mint ahogy a munkaerőigények mutatják. például az említett 176 fővárosi vállalat 1970-1971-ben összesen csaknem 21.000 új munkaerő felvételét tervezte, jóllehet ténylegesen ennek csak kétharmadára volt szüksége. az elmúlt két évben egyébként a megvizsgált vállalatok az átlagos állományi létszámukhoz viszonyítva 5-6 százalékos munkaerőhiányt jelentettek. ez fővárosi szinten 50-60 ezer betöltetlen munkahelynek felel meg. ugyanakkor az ipari vállalatok létszámtervezési módszereinek elmúlt évi vizsgálata során a termelésben közvetlenül részt vevő dolgozók létszámának megtervezésénél több vállalatnál jelentős lazaságokat tapasztaltak. a szakemberek szerint a vállalati létszámtervek pontos teljesítésével legalább 10-15 ezer főnyi belső munkaerőtartalékot lehetne nyerni.

mint a fővárosi tanács illetékesei hangsúlyozzák, budapest munkaerőhelyzetében lényeges javulás a negyedik öt éves tervidőszakban nem várható: a létszámgigény változatlanul meghaladja majd a rendelkezésre álló munkaerőforrás mértékét. nyomtatékosan felhívják tehát a vállalatok figyelmét az indokolatlan munkaerőmozgás csökkentésére, létszám gazdálkodási kérdésekben a vállalati és a népgazdasági érdekek összehangolására. a fővárosi tanács munkaerőgazdálkodási főosztálya a jövőben fokozott figyelemmel kíséri a budapesti üzemek, vállalatok ilyen irányú tevékenységét. megvizsgálja például, hogy az egyes munkáltatók létszámterve kielégítően összhangban van-e az illető vállalat negyedik öt éves tervfeladataival, s ahol túlzott igényt tapasztalnak, felhívják a vállalat figyelmét a realisabb munkaerő-tervezésre. /mt1/

--

- 3 -

bb 3. miniszteri utasítás az első osztályos tanulók osztályozásáról

i szö/pá-ju zs -cz

1972. április 18.

a művelődésügyi miniszter az általános iskolák igazgatóihoz és az első osztályok tanítóihoz intézett legutóbbi körlevelében felhívta a figyelmet arra, hogy az első osztályos tanulók 11,4 százaléka tanévet veszít. ehhez a rendkívül súlyos helyzethez gyakran a környezetismeret, gyakorlati foglalkozás, ének-zene, és testnevelés osztályzatai is hozzájárulnak.

ezért az általános iskolák első osztályából történő továbbhaladást a rendtartástól eltérően a miniszteri most utasításban módosította.

az első osztályos tanulókat a tanév folyamán és a tanév végén változatlanul a tantervi követelmények és a rendtartásban foglaltak szerint a megadott öt érdemjeggyel kell elbírálni. ennek megfelelően, ha a tanuló tanítói segítséggel sem tudott eleget tenni a követelményeknek: elégtelen érdemjegyet kap. a környezetismeret, a gyakorlati foglalkozás, az ének-zene és a testnevelés esetében is mindent el kell követni annak érdekében, hogy a tanulók megfelelő felkészítést kapjanak, azonban ezekből az elégtelen osztályzatot a második osztályba lépés szempontjából figyelmen kívül kell hagynia. az elégtelent a bizonyítványban és az anyakönyvben feltüntetik, ha azonban az említett tantárgyakból kap a tanuló elégtelen osztályzatot, megfelelő záradék bejegyzésével engedik a második osztályba. az említett tantárgyakból javítóvizsgát sem kell tenni. az első osztályokban nem kell tanulmányátlagot számítani. az utasítást már a jelenlegi tanév végén figyelembe veszik a tanulók elbírálásakor.
/mti/

--

bb 4. Lakásszövetkezetek körzeti gondnoksága - új utak a lakásszövetkezésben

i ol/pá-ju ie hgy

1972. április 18.

milyen legyen az optimális lakásszövetkezet? - ezt vizsgálják napjainkban a budapesti fogyasztási és lakásszövetkezetek szövetségében. több mint két évtized tapasztalatait összegezve ugyanis arra a megállapításra jutottak, hogy a lakások száma még a legnagyobb szövetkezetekben sem éri el azt, amely kívánatos lenne a fenntartási feladatok ésszerű, olcsó, jól szervezett megoldásához.

/ folyt. köv./

- 4 -

bb 4. / Lakásszövetkezetek ... 1. folyt./-ju

budapesten 1971. december 31-én 179 szövetkezet 487 épületét ^{talán} nyilván, összesen 24 601 lakással. a helyzet részletes elemzése azt mutatja, hogy az egy szövetkezetre eső épületszám több év átlagában csökken. tavaly már a megalakult 16 szövetkezet közül 15 csupán egy-egy épületre szerveződött, s mindössze egy szövetkezet mondhatott három házat magáénak, igaz ugyan, hogy az azokban lévő lakások száma együttesen sem érte el a 200-at.

az okokat vizsgálva megállapították, hogy az alakulásnál elsősorban a szervezést végző tanácsai és otp apparátus praktikus szempontjai érvényesülnek; a kisebb szövetkezet megalapítása egyszerűbb, mint a nagyobbé. azonban így kevésbé juthatnak érvényre a lakásfenntartó szövetkezet alapvető funkciói: a házkezelés, a karbantartás stb. ehhez ugyanis az alapegységet a szövetkezet

jelenti, amelynek olyan nagyságúnak kell lennie, hogy szervezési szempontból alkalmas keretet nyújthasson az önkormányzati és fenntartási feladatok gazdaságos ellátásához.

a szakvélemények szerint a fővárosban a nyolcv-tíz emeletes házakból álló lakótelepeken az optimális alsó határ az ezer, a felső pedig a kétezer lakás szövetkezetenként. ez esetben azonban alapvető követelmény önkormányzati szempontból a rész-közgyűlési rendszer kiépítése; üzemszervezési oldalról az épületenkénti önelszámolás megvalósítása; a szükséges mértékű függetlenített apparátus felállítása: valamint a kisebb karbantartáshoz saját részleg üzemeltetése. elsődleges szempont az is, hogy egymáshoz közel legyenek az egy szövetkezetbe tartozó épületek. eddig azonban az állami tulajdonban lévő épületekkel váltakozva jelölték ki a szövetkezeti házakat, s nem biztosítottak megfelelő területet és épületet a fenntartáshoz szükséges funkciók ellátására.

a továbbfejlődés útjait kutatva a szövetségben a jelenleg elapozótt szövetkezeti struktúra megváltoztatására nem tartják reálisnak a szövetkezetek esetleges egyesítését, ám célszerűnek látszik a körzeti gondnokságok kialakítása. a szövetség most kezdeményezi, hogy kísérleti jelleggel a főváros legalább három nagy lakótelepén alakuljanak ilyen gondnokságok.

/ folyt. köv./

- 5 -

bb 4. / Lakásszövetkezetek ... 2. folyt./-ju

a lakásfenntartó szövetkezetek szervezésének alapelveire és módszereire vonatkozó előterjesztést, valamint a kísérleti gondok programját a közeljövőben vitatják meg a választmány szakbizottságaival, majd ajánlásként eljuttatják a fővárosi tanács illetékes főosztályaihoz az érintett kerületi tanácsokhoz, hogy közösen alakíthassák ki a módszereket és tennivalókat. /mti/

--

bb 5. az ibusz és a fővárosi fürdőigazgatóság megállapodása a gyógy-idegenforgalom fejlesztésére

i ba/mm-ju ie hgy

v1972. április 18.

az ország első „gyógykatalógusát”, jelentette meg a napokban az ibusz iroda. az angol, német és francia nyelven kiadott katalógus részletes tájékoztatást nyújt Magyarország gyógyfürdőiről, a fővárosiakról, valamint hévízről, harkányról, balatonfűredről és hajduszoboszlóról. a gyógykatalógus 50 ezer példányban adták ki, s a tervek szerint a következő kiadás az észak-európai országok nyelvein jelenik meg, ezekben az országokban ugyanis nagy az érdeklődés a magyar gyógyfürdők iránt.

a kiadvány megjelenésével egyidőben a fővárosi fürdőigazgatóság és az ibusz vezetői megállapodást írtak alá, melynek értelmében a gellert-fürdőben a külföldiek részére az idegenforgalmi elő- és utószezonban, illetve a téli időszakban szakorvosok vezetésével gyógykurákat szerveznek. /mti/

--

- 6 -

bb 6. milyen a raktározási rend? - népi ellenőrök vizsgálata kőbányai vállalatoknál és szövetkezeteknél

i bc/tm/ny zs cz

1972. április 18.

a kőbányai népi ellenőrök a közelmúltban három nagyvállalatnál és két kisipari szövetkezetnél vizsgálták a raktári rendet és a bizonylatolási fegyelmet. negatív tapasztalat, hogy az utóbbi időben kisebb figyelmet fordítottak a leltárak érdemi értékelésére, az alapvető raktári rend biztosítására. egyes helyeken nem tartják magukra kötelezőnek a minisztériumok ezzel kapcsolatos rendeleteinek maradéktalan végrehajtását. így a vizsgált öt egység közül 1971. július végéig csak egy vállalat a vbkm eka gyára tett eleget annak, hogy 90 napon belül készítsék el az új leltározási szabályzatot.

a két szövetkezet egyikében sem szabályozták megfelelően a raktári kezelésbe vett anyagok, eszközök bevételezését, kiadását, elszámolását és elszámoltatását. így nem tekinthető véletlennek, hogy a a lavatherm ktsz-nél a raktáros személyének változásakor nem készítettek átadási-átvételi jegyzőkönyvet, az 1970. évi leltár értékelésekor több esetben a valóságtól eltérő árakat alkalmaztak. így például a 0.80 forintos hatlapfejű csavart 4.30 forintos egységáron értékelték, s csak ez az egy tétel a leltárban 4.179 forintos többlet-értékelésre vezetett. a leltárnál 1429 tételből 1392-nél talált eltérést a vizsgálat. azt is megállapították a népi ellenőrök, hogy a szövetkezet vezetősége a nagymértékű hiánnyal is többlettel kapcsolatban még belső vizsgálatot sem tartott. e tapasztalatok alapján a népi ellenőrök szurópróbaszerű ellenőrzést végeztek 58 raktártételénél, s 38-nál eltérést találtak.

a vbkm eka gyáránál a vizsgálat 1970-re vonatkozóan 384.000 forint hiány kimutatását tapasztalta. amikor az ellenőrök közelebbről vizsgálták a hiány keletkezésének okát, megállapították, hogy az egyik raktárban az eredeti leltár felvételekor olyan állapot volt, amely lehetetlenné tette a leltározás befejezését. ám a gyáregységénél a leltározást azóta sem fejezték be, s ezért sem a gyáregység, sem a vállalat központja részéről nem történt felelősségrevonás. a népi ellenőrök részletesen felülvizsgálták a vállalat gyáregységeinek összes raktárait. megállapították, hogy ezek állapota sem az egészségvédelmi, sem a tűzvédelmi előírásoknak nem felel meg, a raktári rend legelemibb követelményei sincsenek egyes helyeken biztosítva.

a vizsgált vállalatok és szövetkezetek arról tájékoztatták a népi ellenőrzési bizottságot, hogy a feltárt hiányosságok kiküszöbölésére megtették a szükséges intézkedéseket. /mti/

--
-7-

bb 7. orvosi tanácsok a tavaszi öltözködéshez

i vt/fk-ju zs hgy

1972. április 18.

tavasszal a szervezet - részben a vitaminhiány következtében - nehezebben alkalmazkodik a hőmérséklet hirtelen változásához. érdemes tehát megszivlelni a mostani időszakra vonatkozó öltözködési tanácsokat. az orvosok egybehangzó véleménye, hogy a túlöltözöttség és a meleg holmik korai, egyszerre történő elhagyása egyaránt káros, sőt meghűlés forrása is lehet. a jelenlegi szeszélyes időben akkor védjük legjobban egészségünket, ha a hőmérsékletnek megfelelően, rétegesen öltözködünk.

15-16 fok feletti hőmérséklet, szélmentes idő esetén felső kabátot felesleges felvenni. tizenkét-tizenhat fok között elég a könnyű tavaszi kabát, 12 fok alatt célszerű átmeneti kabátot hordani.

a lazán szőtt szövetek - főként a gyapju, a flanel és némely kötöttáru - védenek legjobban az alacsony hőmérséklet ellen. a sima szövésű szövetek, például a vászon, a legtöbb pamut és műselyem nem ad elegendő meleget, ezért viselésük magasabb hőmérsékletnél célszerű. a műselyem kimondottan hűsítő hatása. annak érdekében, hogy a bőr párolgását biztosítsuk, a ruházat legyen szemcsés és levegőátbocsátó, ezért gumi, műbőr és vízhatlan ruha viselése egészségtelen, ilyet csak alkalmilag használjunk nedvesség ellen. a bőr szellőzését sokkal inkább szolgálják az antiloputánzatok, hasított bőrkabátok, valamint ballonok és az ismét divatba jött, posztóból, lódenből készült termékek.

megszivlelendő az a tanács is, hogy szeles, csapadékos, zivataros időben ne járjunk fedetlen fővel. esős időben ajánlatos könnyű, vízhatlan és lehetőleg szellőző ruházatot viselni.

a fehérneműt is gondosan meg kell választani. aki hajlamos az izzadásra, vagy érzékeny bőrére, ne hordjon műszálas fehérneműt. műszál as ing, illetőleg pulóver alatt ajánlatos pamut atlétatrikót, habselyem vagy hablon fehérneműt hordani. /mti/

- 8 -

bb.8. a híres kőszegi szőlőkultúra rekonstrukciója

vid/ká ok cz

1972. április 18.

kőszegen szőlő és gyümölcsstermelő társulás alakult annak érdekében, hogy megoldják az egykor híres szőlőkultúra rekonstrukcióját. a város környékén hajdan messze földön híres borkertek teremtek. erről tanuskodnak a levéltári dokumentumok, amelyek szerint 1599-ben a kőszegi hegyoldalakon 800 hold szőlő deszlott. ezt tükrözi az 1740-től vezetett szőlőjövésék könyve, s egy 1746-ban kelt városi jegyzőkönyv is, amely szerint „az bornál az városnak nintsen egyebekben másabb gazdálkodása,,. még a századforduló után is tizezer hektoliter bor termelt a kőszegi hegyeken.

a lehetőségek adottak arra, hogy kőszeg ismét a borvidékek sorába lépjen. e cél érdekében szervezkedtek a szőlőgazdák, s hozták létre a társulást. elhatározták: közösen szerzik be a szaporítóanyagot, a műtrágyát és a növényvédőszeret. a társulás vezetői tapasztalatcserén jártak az ausztriai rohrendorfban, ahol a Lenz mozer-féle szőlőművelést tanulmányozták. /mti/

bb.9. római kori kövekre épült a völgyzáró gát - új mesterséges tó fejeér megyében

vid/ká/ok cz

1972. április 18.

a jövő tavaszra új mesterséges tóval gyarapodik fejeér megye: fehérvárcsurgó község határában másfél kilométeres hosszú és 600-700 méter széles víztározót építenek. a tó feltöltéséhez új mederbe terelik a gaja patakot: három kilométer hosszan, új mederben kanyarog majd.

az építkezések során egy 15 méter magas és 110 méter hosszú völgyzáró gátat húztak fel. a gátat másfélezer éves kövekre telepítették. a római korban ugyanis már völgyzáró gát állt ezen a helyen, s az akkori „mérnökök,, olyan stabilra, időtállóra építették a gátat, hogy azt lehetetlen volt szétcsáványozni, robbantással kellett utat nyitni a tömör gátfalon. a római kori gát egy részét épen hagyták s erre építették fel a korszerű völgyzáró gátat. /mti/

NA

- 9 -

bb.10. tízmillió facsemetét nevelnek perlitágyakban

vid/ká/ok cz

1972. április 18.

a balafonfelvidéki erdő és fafeldolgozó gazdaságban nagyüzemi szinten valósítják meg dr.dobos tibornak, az erdészeti és faipari egyetem tanárának módszerét, a perlitágyas facsemete nevelést.

a módszer szerint másfél méter széles 60 centiméter mély és a szükségleteknek megfelelő hosszúságú hideg-ágyakat képeztek ki. az ágyakat - egyéb anyagokon kívül - 25 centiméter vastagon perlittel töltötték ki, amelyet öntöző berendezés segítségével a szükséglet szerint nedvesen tartanak. a perlit rétegét, amelyben magról szaporítják a csemetéket, megfelelő mennyiségű tápsóval látják el. a perlitágyak minden négyzetméterére 1800 apró csemete nevelésére nyújt alkalmat.

a gazdaság az elmúlt évben 1500 négyzetméteren készített csemetenevelő perlitágyakat, az idén pedig már 6000 négyzetméter területet hasznosítanak így módon. ezzel lehetőség nyílik több, mint tízmillió csemete előállítására. a gazdaság évente ezer hektár erdőtelepítést tervez, s ezzel a módszerrel olcsón és gyorsabban tudja előteremteni a szükséges szaporító anyagot./mti/

bb.11. dokumentumkönyv a görgey partizán zászlóaljáról

vid/gö/ká/ok cz

1972. április 18.

a görgey partizán zászlóalj a börzsönyben harcolt hazánk felszabadításáért. a többségében budapesti egyetemistákból verbuválódott egység szoros kapcsolatot tartott a vörös hadsereg 6. felderítő gárdaezredével, s együttműködésük nyomán több jelentős harci siker született vámosmikola térségében. a szovjet felderítők egyik volt segédtsztje, a.f. iljicsevszkij, aki jelenleg a kijevi sevcsenko egyetem docense, nemrég hazánkban járt. többek között felkereste a börzsönyben vívott harcok színhelyeit is., azzal a céllal, hogy adatokat gyűjtsön a 27 évvel ezelőtti események megírásához. a felderítőtszt ugyanis dr.de-me lászló egyetemi tanárral, a görgey zászlóalj volt tagjával közösen dokumentum-könyvet szándékozik kiadni, amelyben megemlékezik a szovjet katonák és a magyar partizánok együttműködéséről, harci tevékenységéről. a tervek szerint a könyvet magyar és orosz nyelven adják ki./mti/

10-

bb.12. megemlékezések ünnepi programok dimitrov születésének 90. évfordulója alkalmából

i nn/gk/ok zs cz

1972. április 18.

a bolgár és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő egyénisége, georgi dimitrov születésének 90. évfordulója emlékezik a következő hetek, hónapok rendezvényeivel a budapesti bolgár kultúra. számos előadás, kiállítás, filmvetítés ismerteti meg a hazai közönséggel a jeles bolgár államférfi történelmi szerepét, munkásságát. szombathelyen bolgár-magyar barátsági hetet rendeznek. ebből az alkalomból emléktáblát a vatnak, dimitrov emlékkiállítását nyitnak, ahol fényképek, újságcikkek s más dokumentumok segítségével tájékoztatják a látogatót dimitro életéről a híres reichstag-perről. ugyancsak szombathelyen az innepségek során több szocialista brigád veszi majd fel dimitrov nevét. a megyeszékhelyen továbbá kőszegen és körmenden azokat a dokumentumfilmeket is be mutatják, amelyek beszámolnak a mai szocialista bulgáris fejlődéséről, lakosainak életéről, iparáról, mezőgazdaságának és kulturájának legfrissebb eredményeiről.

májusban hasonló rendezvények lesznek békéscsabán, zalaegerszezen és dunaujvárosban: itt előadások hangzanak el dimitrov és a népfront kapcsolatáról, dimitrov szerepéről a bolgár és a nemzetközi munkásmozgalomban, a nagy államférfinek a művészetéről és az irodalomról vállalt nézeteiről. ezekkel a megemlékezésekkel köszöntik Magyarországon a bolgár népfront megalakításának 30. évfordulóját is.

a budapesti bolgár kultúrában és számos vidéki városban irodalmi esteket tartanak, amelyeken részletek hangzanak el dimitrov leveiből, neves művészek dimitrovhoz írt verseket, elbeszéléseket adnak elő.

a budapesti közalkalmazottak szimfonikus zenekara kortárs bolgár zeneszerzők műveiből összeállított hangversennyel lép dobogóra. május-juniusra közös emlékprogramok készülnek a budapesti bolgár kultúra szervezésében az írószövetséggel és a tudományos ismeretterjesztő társulattal.

az évforduló alkalmából zala tiber kétszeres munkácsy-dijas festőművész külön emblémát tervezett a bolgár kultúra számára, amellyel megkülönböztető jelként ellátják valamennyi nyomtatványukat. ugyanakkor a baráti ország kulturális kirendeltsége dimitrov életéről szóló könyv megjelentetésével is hozzájárul a nagy államférfi munkásságának alaposabb megismertetéséhez./mti/

- 11 -

bb 13. országos bemutatóra készülnek a röplj páva körök -
150 együttes közül válogatják ki a résztvevőket

vid gö ká bh -cz

1972. április 18.

a pest megyei tanács diszudvarán rendezik meg a^{gy}usztus 20-án a röplj páva körök országos bemutatóját. a rendezvény célja, hogy a népi hangszeres együttesek, kórusok, szólisták izelítőt adjanak megéjük jellegzetes hangszeres és énekkulturájából. a nagyszabásu bemutatóra országszerte megkezdődött a

felkészülés. csaknem 150 együttes közül az ezekben a napokban rendezett megyei bemutatókon jelölik ki a résztvevőket. a zsűrinek nem könnyű a dolga, hiszen például szolnok megyében 30, pest megyében 18, szol-

bolcs-szatmár-ban pedig 13 együttes közül kell kijelölnie a legjobbakat. egy-egy megye legfeljebb 15 perces műsorral szerepelhet a budapesti bemutatón, amelyben természetesen több csoport vagy szólista is felléphet. megállapodtak abban is, hogy a zsűri nem kifásolja, ha a csoportok előadásukat táncal színesítik. az ország több megyéjében már befejeződött az együttesek kijelölése./mti/

--

log

bb 14. besurranó tolvajokat ítélte el a székesfehérvári megyei bíróság

vid fm bh -cz

1972. április 18.

két besurranó tolvaj bünygyében hirdetett ítéletet a székesfehérvári megyei bíróság fellebbezési tanácsa: kalányos rozália, 36 éves és sztojka julianna 25 éves sárbogárdi lakosok koldulásból, tollgyűjtögetésből, de leggyakrabban besurranásos lopásokból tartották fenn magukat. jól ismerték a falusi házakat, tudták, hová rejtik leggyakrabban a kertben dolgozó háziasszonyok a lakáskulcsot, hol tartják a pénzt s értékeiket. behatoltak a házba, s néhány pillanat alatt összeszedték a mozdítható tárgyakat.

tavaly nyáron cecén, az egyik ház nyitott ablakán bemásztak, s a szekrényből 600 forintot loptak ki, amíg a ház gazdái a kertben tartózkodtak.

a székesfehérvári megyei bíróság fellebbezési tanácsa kalányos rozáliát jogtalan behatolás útján elkövetett lopás miatt - tekintettel hat kiskorú gyermekére -négy hónapi szabadságvesztésre, sztojka juliannát pedig visszaesőként elkövetett, jogtalan behatolás útján elkövetett lopásért egy évi és négy hónapi szabadságvesztésre ítélte. az ítélet jogerős. /mti/

- 12 -

7.50 bh

He 9h

bb 15. így kezdődött - dokumentumgyűjtemény tatabánya várossá alakulásáról

vid ká bh -cz

1972 április 18.

Így kezdődött címmel érdekes kiadvány jelent meg a tatabánya községeinek egyesítéséről, az 1945-47 közötti időszakról. tatabánya lakossága az idén ünnepli a település várossá nyilvánításának 25. évfordulóját, s ebből az alkalomból adta ki a dokumentumgyűjteményt a komárom megyei könyvtár és levéltár, valamint a megyei munkásmozgalmi és ipartörténeti múzeum.

az értékes gyűjtemény ismerteti, hogy a 4 község várossá egyesítésének a gondolatával már 1919-ben a tatabányai munkás tanács is foglalkozott. az idő rövidsége miatt azonban erre akkor nem kerülhetett sor. később pedig a mák igazgatósága erőteljesen ellenezte és meggátolta a községek összekapcsolását. végül 1947 nyarán rajk lászló belügyminiszter írta alá a négy bányász község egyesítéséről szóló engedélyt. ezzel teljesült az ország egyik legfontosabb ipari központja dolgozóinak évtizedes kívánsága.

a kiadvány eredeti dokumentumokat is közöl. így például a várossá nyilvánítás rendeletét, tatabánya megyei városi színeit és címerét, a heti s az országos lapok üdvözlő cikkeit, a képviselőtestületi ülések első jegyzőkönyveit. válaszolja az első bányász polgármester, andó ferenc vájár intézkedéseit, amelyek nyomán megkezdődött az építkezés, - a több évtizedes elmaradás fokozatos felszámolása./mti/

--

bb 16. fiatalok védnöksége a fényeslitkei szivattyúállomás villamosvezetékének építése felett

vid ká bh -cz

1972. április 18.

a barátság 2. közlajvezeték fényeslitkén épülő szivattyúállomása működésének nélkülözhetetlen feltétele a villamosenergia. ezért nagyjelentőségű a tiszántúli áramszolgáltató vállalat nyíregyházi üzemigazgatósága fiataljainak felajánlása, miszerint védnökséget vállalnak a szivattyúállomáshoz tartozó távvezeték és a kisvárdai transzformátor-állomás építése felett. más közreműködő vállalatokkal együtt gondoskodnak arról, hogy a szükséges anyagok folyamatosan rendelkezésre álljanak, a kisvárdai elosztóállomás, s a villamosvezeték építése július 15-re elkészüljön./mti/

--

- 13 -

8.10 bh

He 9h

vbb 17. természetvédelmi napok vas megyében

vid ká bh -cz

1972. április 18.

az idén május 13-tól 21-ig rendezik meg a már hagyományos természetvédelmi napokat vas megyében. a program minden eddiginél gazdagabb, színesebb. a természetvédelmi napok ünnepélyes megnyitóján avatják fel a sárvári parkerdőt, szombathelyen pedig a természet közelről címmel fotókiállítás nyílik. megrendezik a kámoni, szelestei arborétumok napját, a jeli napot, s köszönettel emléknapot. a kámoni arborétumban kaktuszkiallitás nyílik, szelestei arborétum alapításának századik évfordulóját. a jeli napon nagyszabású ifjúsági találkozót tartanak, s megkosztazzák a botanikus kert alapítójának ambrózy-migazzi istvánnak sírját és emlékoszlopát. köszönettel emléknapon chernel kálmán születésének 150. és chernel istván halálának 50. évfordulóján avatják fel az emlékmúzeumot.

több tudományos előadás hangzik el, a hazai és a külföldi természetvédelem problémáiról, új utjairól, az urbanizációs ártalmakról./mti/

--

bb.18. a „kétműszakos” gyermekek, érdekében - napköziotthoni formabontás szombathelyen

vid/ká/ok cz

1972. április 18.

új alapokra helyezték a napköziotthoni munkát a szombathelyi petőfi sándor utcai általános iskolában. a nélkülözhetetlen oktatási intézményben a tanórákhoz hasonlóan szakosították a foglalkozásokat. olyan tanulásból, munkából, játékból és szórakozásból álló egészséges napi életritmust alakítottak ki a „kétműszakos”, gyermekek számára, ami megfelel az életkori sajátosságoknak és a nevelési céloknak.

/folyt. köv./

- 14 -

ke 915

bb 18. / a „ kétműszakos folyt./ok

a módszer lényege az, hogy a tanulás melletti szabadidőben a kulturális, a munka és a játék foglalkozásokat más-más a tevékenységhez leginkább értő pedagógus vezeti a napközi otthonban. így azok élvezszerűbbek, érdekesebbek a gyerekek számára. négy témakörben zajlanak a foglalkozások: zenehallgatás, képzőművészeti alkotások elemzése, honismeret, - mese, film, könyvtári munka, - munkafoglalkozások - és játék. a napokban a népi játék, néptánc körrel bővítették a „ repertoárt,..

a kísérletezés uttörői, békefi antalné, dr. kiss istvánné, dr. ruzsonyi zoltánné és horváth lajosné tanárnők pedagógiai dolgozatot írtak a témáról az iskola időszakos kiadványában. ilyen módon az ország számos vidékére eljutott a szombathelyi napközi ujtítás híre, s a vártnál is nagyobb érdeklődést keltett./mti/

bb.19. sorozatosan botrányt okozott - egy évi és nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélték

vid/fm/ok hgy

1972. április 18.

gyarmati ferenc 29 éves zirci lakost, a kisbéri földművelés-szövetkezet rakodómunkását már egyszer másfél évi szabadságvesztésre ítélték, felfegyverkezve elkövetett, hivatalos személy elleni erőszaki miatt. alighogy kiszabadult a krónikus alkohollista, ismét szembekerült a törvénnyel. a kisbéri étteremben nagy mennyiségű ital elfogyasztása után, a vendégek előtt durván bántalmazta feleségét, aki a vendéglő zenekarának tagja. két héttel később, ugyancsak erősen ittasan otthon úgy megverte az asszonyt, hogy sérülései keletkeztek. egy másik alkalommal,

nem szolgálták ki a kisbéri vendéglőben, mert erősen ittas volt. ezért a felszolgálóra akart támadni, majd az azt védelmébe vevő vendég ellen fordult. az étterem elhagyására kényszerítették, de visszatért és tovább folytatta botrány-sorozatát. végül is a rendőrök tették ártalmatlanná. az esztergomi megyei bíróság most jogerőre emelte az elsőfoku ítéletet: gyarmati ferencet kétrendbeli - az egyik esetben folytatólagosan, visszaesőként elkövetett - garázdaság büntettségért egy évi és nyolc hónapi szabadságvesztéssel valamint kötelezték alkohol-elvonó kezelésre./mti/

1 ítélték,

- 15 -

915

bb 20. wolfgang rauchfuss elutazott hazánkból

t sl mm bh hgy

1972. április 18.

kedden elutazott hazánkból az ndk delegációja, amely wolfgang rauchfuss-nak, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével va magyar-német gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság ülésén vett részt.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. herbert plaschke, az ndk budapesti nagykövete és kovács imre hazánk berlini nagykövete. jelen voltak az együttműködési bizottság magyar tagozatának tagjai is./mti/

--

bb 21. Ünnepelesen átadták a forgalomnak az ezredik zsiguli taxit

t don tr zs bh -cz

1972. április 18.

a fővárosi autótaxi vállalat prielle kornélia utcai telepén kedden délelőtti ünnepelesen átadták a forgalomnak az ezredik zsiguli taxit. az ünnepelesen részt vettek a magyar és a szovjet autós szakembereken kívül a kocsik beszerzésével foglalkozó külkereskedelmi partnerek, valamint a zsiguli gyár képviselői.

ez év második felétől kezdve egyébként többnyire csak zsigulikon szállítják majd az utasokat. a következő hetekben ugyanis folyamatosan kivonják a forgalomból a lengyel warszawakat és a gépkocsiparkot főként zsigulikkal bővítik. számuk az év végéig megközelíti majd a kétezret./mti/

--

bb 22. öt előadás rómában

t ró/gk bh -cz

1972. április 18.

a magyar állami operaház öt előadásból álló római vendég-szereplésének műszaki előkészítése céljából kedden 32 fős csoport utazott az olasz fővárosba.

/folyt. köv./

10.35 bh

- 16 -

NA 1120

vbb 22. öt előadás folyt./ bh

lukács miklós igazgató, mikó andrás főrendező, seregi lászló koreográfus, és forray gábor vezető diszlettervező mellett a műszakok egy része is a csoporttal tartott, hogy az április 23-i nyilvános sajtófőpróbára megoldják a diszletkiépítési, világítási és egyéb műszaki feladatokat. az énekesek - kasza katalin, szőnyi olga, melis györgy és ütő endre -, a balettszólisták és a kar 77 fős csoportja pénteken utazik el. erdélyi miklós karnagy a zenekari próbák, a betanítás céljából már régebben rómában tartózkodik, mert ,, a csodálatos mandarin,, -val, ,, a kékszakállu herceg várá,, -val és ,, a fából faragott királyfi,, -val öt alkalommal fellépő társulatot a római opera zenekara fogja kísérni./mti/

--

bb 23. hét megye szállít zöldséget zala megyének

vid ká bh -cz

1972. április 18.

a zala megyei tanács kedden végrehajtó bizottsági ülésen foglalkozott a zala megyei mezőgazdasági termékértékesítő szövetkezeti közös vállalat tevékenységével. az alapvetően nagykereskedelmi feladatokat ellátó vállalat a nagybani felvásárlás, értékesítés, valamint ipari-feldolgozáson kívül kiskereskedelmi tevékenységet is folytat. 50 saját üzletet tart fenn, s elsősorban a megye városai, járási székhelyei és az olajvidék lakosságának ellátásáról gondoskodik. a zöldség-ellátás okozza a legnagyobb gondokat, a megyében ugyanis nagyon kevés zöldség terem. hét dunántúli és alföldi megyéből szállítják a zöldséget zalába. csupán gyümölcsből és szőlőből van feleslege a megyének, amiből jelentős mennyiséget exportál. a zöldségellátás gondját növeli, hogy csökken a háztáji zöldségtermesztés, és így a falusi lakosság egy része is mint központi fogyasztó jelentkezik.

az ellátás javítására a vállalat az idén nagyobb mennyiségű zöldséget és gyümölcsöt vásárol fel, s fokozza a tartósítást./mti/

--

- 17 -

10.56 bh

NA 1125

bb 24. a budapesti bor-világverseny előtt : az eddigi legnépesebb borvetélkedő baranyában

vid ká bh -c

1972. április 18.

a budapesten augusztusban sorra kerülő 1. bor-világverseny előkészületeinek jegyében zajlott le kedden a baranyai borok vetélkedője. a hagyományoktól eltérően nem pécssett, hanem legjelibb borvidékünkön - a történelmi villány-siklói borvidék központjában - siklóson, a középkori vár lovagtermében rendezték meg a versenyt. a bírálat pártatlansága érdekében - az eddigi gyakorlattól eltérően - baranyai szőlészek-borászok nem vehettek részét zsűri munkájában, más megyékből hívtak meg szakembereket.

ez volt az eddigi legnépesebb baranyai borverseny. összesen 172 féle fehér, illetve vörös bort küldtek siklóásra a szőlőtermelő gazdák és gazdaságok, annak ellenére, hogy a szervezőbizottság - éppen a világversenyre való tekintettel - a szokottnál is magasabb mércét állított fel. 1971 őszén jó minőségű szőlőt szüreteltek baranya négy nagy borvidékén: a pécsi, a villány-siklói, a mohácsi és a szigetvári dombokon. az utóbbi évek legjobb borait bírálták el tehát a siklói várban és ezek közül is a legkiválóbbak kerülnek majd az országos válogatóbizottság, majd pedig a világverseny zsűrije elé. különösen a fűszeres - kítűnő zamatu, illatu és színű - vörösborok arattak sikert siklóson.

a baranyai borversenyen a legtöbb arany, ezüst és bronz-éremet a szőlészeti és borászati kutatóintézet pécsi kutatóállomása szerezte a fehér boraival, illetve a villány-siklói állami gazdaság a vörös boraival./mti/

..-

bb 25. hazánk ,, aszály-szöglete,, csongrád is kapott az országos esőkből

vid ká bh -cz

1972. április 18.

hazánk legszárazabb tája, csongrád megye szomszédos földjeire is jutott az országos esőkből. a csapadékmegoszlás azonban rendkívül eltérő volt, 5-35 milliméter között váltakozott. a déli-alföldi ,, aszály-szögletben,, - ahol még a kötött fekete földeket is vastag portakaró borította - felfrissült a határ, s egyelőre elmúlt a közvetlen aszályveszély. a duna-tisza közén ,, lecsillapodott,, a vándorló futóhomok. az utolsó órákban érkeztek a langyos záporok az őszi gabonákra. sok helyen ugyanis a kalászosok aljevelei már sárgulni kezdtek, s a sáynlóddó növényeket csak a harmatképződés mentette meg a kipusztulástól. a gazdaságok még további kiadás esőket remélnek és ahová kevesebb jutott az ,, égi áldásból,, ott továbbra is szünet nélkül üzemeltetik az öntöző berendezéseket./mti/

..-
- 18 -

11.15 bh

NA 1130

bb 26. júniusban próbaüzem - a terv szerint ütemben épül a tiszamenti vegyiművek negyedik kénsavgyára

vid ká bh -cz

1972. április 18.

a szolnoki tiszamenti vegyiművekben a terv szerinti ütemben épül az évi kétszáz ezer tonna kapacitású, lengyel technológiai berendezéssel készülő kénsavgyár, amely sorrendben a negyedik, egyben a legnagyobb teljesítményű ilyen üzem lesz a tiszaparti városban. a termelőrészteljesítéshez szükséges építőmunkákkal már elkészültek és a lengyel szakemberek, valamint az április 4. gépgyár munkásai már a technológiai szerelésen dolgoznak. a munka előrehaladásából már nyilvánvaló, hogy júniusban megkezdődhet a gyár próbaüzemelése és szeptember végéig az üzemszerű termelés. a mintegy négyszáz millió forintos beruházás előkészítésekor a tiszamenti vegyiművek szocialista megállapodást kötött a gyár technológiai berendezését gyártó és szerelő lengyel nysa gépgyárral. a szerződés alapján a lengyel fél pontosan teljesítette eddigi kötelezettségét és ígéretet tett arra, hogy a szerelést meggyorsítja. a szerződés értelmére a héten Lengyelországba utaztak a tiszamenti vegyiművek párt, gazdasági és szakszervezeti vezetői./mti/

..-

bb 27. együttműködési megállapodás a debreceni városi tanács és a népfrentbizottság között

vid ká bh -cz

1972. április 18.

debrecen megyei városi tanács végrehajtó bizottsága, valamint a hazafias népfrent városi elnöksége keddi együttes ülésén együttműködési megállapodást fogadott el. a megállapodás értelmében a hazafias népfrent bizottságok a jövőben hatékonyabban és rendszeresebben foglalkoznak a helyi feladatokkal, segítik a tanácstagokat a választók körében végzett munkánál, megismerik a lakosság véleményét a tanácsok és szerveik tevékenységéről, a települést érintő lényegesebb kérdésekről, szervezik, mozgósítják a lakosságot a tanács által kitűzött célok megvalósítására.

rögzíti a megállapodás az együttműködés különböző formáit és az azzal kapcsolatos tennivalókat. már a munkaterv készítésénél kölcsönösen kéri és figyelembe veszik egymás javaslatait, a közös tennivalókat összehangolják, a két szerv testületeiben biztosítják a kölcsönös képviseletet. a feladatok között szerepel a tanácstagok tájékoztatása, továbbképzése, a fiatal és női tanácstagok fórumának megszervezése./mti/

..-

- 19 -

11.25 bh

NA 1130

bb 28. nem mulasztás, műszaki hiba okozta a mikrobusz tragikus balesetét

vid ká bh -cz

1972. április 18.

a hajdu-bihar megyei rendőrfőkapitányság szakértők bevonásával befejezte a vizsgálatot a január 6-én történt súlyos közúti baleset ügyében. mint ismeretes 1972 január 6-én a 4. sz. főútvonalon - hajduszoboszló és kaba között - a valentényi károly vezette mikrobusz összeütközött a budapest felé haladó pótkocsis tehergépkocsival. a baleset következtében a mikrobusz hét utasa, valamint a tehergépkocsi kísérője azonnal meghalt.

a háromhónapos vizsgálat megállapította: a szerencsétlenséget nem emberi mulasztás, hanem műszaki hiba okozta. a mikrobusz bal első kerekébe furdódott vasszeg kiszurta a tömlőt, s a teljesen leterhelt kis társasgépkocsi súlya a bal hátsó kerékre nehezedett. a bal hátsó futózott köpeny nem bírta a nagy terhelést, a megnövekedett nyomás hatására szétúrrant és a mikrobusz az uttest másik oldalára tért át. éppen abban a pillanatban érkezett mellé a tehergépkocsi, s vezetője már képtelen volt elkerülni az összeütközést. /mti/

..-

bb. 29. műanyagok az építőiparban - tanácskozás pécsen

vid/kz/rj -cz

1972. április 18.

a műanyagok építőipari alkalmazásáról tanácskoztak pécsen az nsk-beli dynamit nobel cég közreműködésével a házgyárak, az építőipari és tervező vállalatok képviselői. a közreműködő dynamit nobel cégnek vannak már kapcsolatai magyar vállalatokkal. a budapesti metro építkezésének a duna alatti szakasz víz-szigetelését az ő eljárjukkal oldották meg. pécsre műanyag vízvezetékcsövet szállítottak. a nyugatnémet cég képviselői bővíteni szeretnék az üzleti kapcsolataikat első sorban is a műanyagok szélesebbkörű építőipari alkalmazása terén. a baranya megyei építőipari vállalat két munkaterületén - pécs legifjabb negyedében - be is mutatták 2 új módszerüket. az egyik panelházának tetőzetét az általuk gyártott műanyaggal szigetelték. egy fólia réteget helyeztek a födémre. ez a párát, gőzt alulról átengedi, de felülről a vizet nem eresztí keresztül. az ugynevezett trocal tetőfedési módszerrel sokkal könnyebb a tetőszerkezet, kivitele pedig gyorsabb, jobb minőségű, s az oldalfalakhoz hasonlóan megoldható a tetőszerkezett teljes előregyártása is. a pécsi orvostudományi egyetem uszodájában medence-szigetelési műveletet mutattak be a dynamit nobel cég eljárásával. /mti/

..-

11.35 rj

- 20 -

NA 1150

bb. 30. a második világháborúból visszamaradt robbanószerkezeteket találtak székesfehérváron

vid/ká/rj -cz

1972. április 18.

a második világháborúból visszamaradt robbanószerkezeteket találtak munka közben székesfehérváron, az arany jános utcában a víz- és csatornaművek dolgozói. árokásás közben öt tányérakna és egy repülőbomba került elő. a tűzszerészek hozzáláttak a robbanószerkezetek hatástalanításához. /mti/

..-

bb 31. polcsó, korszerű berendezések a hétfégi házakba-megnyitották a mefém szövetkezet kiállítását

i ol/pá ie bh -cz

1972. április 18.

legújabb és legkorszerűbb gyártmányait mutatja be kereskedelmi partnereinek és az érdeklődő közönségnek a mefém ipari szövetkezet ix. kerület lilium utca 5. szám alatti kiállító helyiségében. a bemutató hétfői megnyitóján elmondották, hogy a kiállításon olyan hétfégi házakba való teljesen új, butortípusokra hívják fel a figyelmet, amelyekről mind beföldön, mind határainkon túl nagy az érdeklődés. a kiállított két teljes vikendház-berendezéshez és a külön garnitúrákhoz egymásra rakható fémvázak, étkezősarkok, összerakható és falra erősíthető állványok, különféle székek, esetleg a kényesebb igények kielégítésére korszerű kárpitozott, kisebb méretű ülőgarnitúrák tartoznak. az asztalok és állványok lapjai, polcai színes, tűz- és nedvességálló poliészter bevonattal készültek.

egy-egy hétfégi ház berendezésére alkalmas teljes garnitúra már 4-5000 forintért kapható. már az idén biztosítani tudják a kereslet jelentős részének kielégítését. az árusításra csaknem 50 szaküzlettel állapodtak meg, s április végén kezdik a butorok kiállítását. nyáron már körülbelül havi egymillió forint értékű ilyen terméket kívánnak a kereskedelem rendelkezésére bocsátani.

a kiállítást a hó végéig tartják nyitva, naponta 10-től 18-óráig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

..-

- 21 -

11.55 bh

NA 1225

bb 32. vietnami sebesülteket lát vendéglát az okisz

k ol/tm um ie cz

1972. április 18.

az országos béketanács legutóbbi ülésén bejelentették, hogy a magyar társadalmi szervek vállalták 50 sebesült vietnami harcos gyógykezelését. kedden reggel az aeroflot menetrendszerű járatával az okisz vendégeként megérkezett budapestre 14 vietnami hazafi. a reptéren Kovács Dezsőné, a béketanács alelnöke, Kossuth díjas pedagógus és Ferenczi Tibor, az újságíró elnökhelyettese köszöntötte a vietnami harcosokat, akik néhány hetes kórházi kezelés után szanatóriumi ellátást kapnak. /mti/

--

bb. 33. fásítási ankét szombathelyen

Iszövetkezetek országos tanácsának

vid/kz/rj -cz

1972. április 18.

az erdőgazdálkodással, erdőműveléssel foglalkozó vas megyei gazdaságok vezetői, szakemberei, kedden fásítási ankétot tartottak szombathelyen. rámutattak, hogy hazánkban a felszabadulástól napjainkig mintegy 400 ezer hektárral gyarapodott az erdőterület, s ennek megfelelően fokozatosan nő a fakitermelés is. az elmúlt évben például 6,374.000 köbméter fatömeget termeltek ki. a népgazdaság faanyag igénye azonban

még nagyobb, mint amennyit a hazai erdők jelenleg biztosítani tudnak vas megyében az országosnál kedvezőbb az erdősültség. a megyének mintegy 12 millió köbméter az élőfakészlete. a 85 ezer hektár erdőterületen a faállomány hatvan százaléka 30 évnél fiatalabb, ami az elmúlt évek jó gazdálkodását tükrözi. az elmúlt évben a megye erdőterülete 626 hektárral nőtt. /mti/

--

bb. 36. magyar kormánydelegáció

mm/rj ie -cz

1972. április 18.

utazott Luzern-be, a meteorológiai világszervezet európai régiójának rendkívüli ülészakára. a tanácskozáson megvitatják a meteorológiai világrendszer európára vonatkozó szervezési kérdéseit, a távközlés, a megfigyelőhálózat és az adatfeldolgozás aktuális problémáit. /mti/

--

13.10 rj

- 22 -

74 135

bb. 34. sok munkát adott a vasárnapi felhőszakadás mohácson- megszünt a kényszerszünet a bölcsődében

vid/kz/rj -cz

1972. április 18.

több napig tartó rendkívüli munkát adott mohácson és környékén a vasárnapi felhőszakadás, amikor rövid idő alatt 24 milliméter csapadék zúdult a dunaparti városra. a mélyebben fekvő részeken üzemek és lakóházak alagsorát, garázsokat árasztott el a víz, mohácson és a közeli dunaszekcsőn zavar keletkezett az árvíz el

ban. több kutat fertőtleníteni kell vízbetörés miatt, ezért amíg ezt elvégzik, április 20.-ig csak forralt vizet ajánlatos ivásra főzésre használni a viharsújtotta körzetben. még kedden is teljes kapacitással dolgozott a szennyvíz átemelő mohácson, hogy a csatornában felduzzadt szennyvizet átvezesse a dunába. a vízművek és a tűzoltók áldozatos munkájának köszönhető, hogy a bölcsőde vízzel árasztott alagsorát mentesítették és a hétfői kényszerszünet után kedden ismét megnyílhatott a gyermekintézmény. szerte a városban egyébként dolgoznak a víznyelőknak, az utak, a vízelvezető árkok tisztításán, az iszap eltakarításán. /mti/

--

bb. 35. rakodásgépesítési konferencia és bemutató szegeden

vid/kz/rj -cz

1972. április 18.

rakodásgépesítési konferenciát és bemutatót tartottak kedden szegeden, mintegy 150 közlekedési szakember részvételével. megvitatják a közlekedéspolitikai koncepció végrehajtása során kialakított úgynevezett kiemelt vasuti pályaudvarok működésével kapcsolatos tapasztalatokat. a résztvevők megtekintették a máv és a volán által több mint 30 milliós beruházással korszerűsített, s maximálisan gépesített tiszta nevű kísérleti pályaudvart. a 6.000 négyzetméteres betonburkolatu, világítótornyokkal ellátott rakodótér csaknem 70 nagyteljesítményű rakodógép dolgozik többszáz ember helyett. bemutatták az egyenként másfélmillió értékű skoda gyártmányú rakodógépeket, amelyek több mint 150 tonna szóróanyagot, például kavicsot, mozgatnak meg óránként. működés közben tekintették meg a 9.5 tonnás tátra, valamint az ifa önrakodó gépeket, konténer rakodó darukat, illetve daruskocsikat, valamint a 150 új típusú rakodólapot, sa most érkezett 5 és 20 tonnás konténereket. a pályaudvar ugyanis most kapcsolódott be az országos konténeres, szállítólapos programba. a kísérleti pályaudvaron viszonylag csekély számú dolgozó irányítja több helyen urh adó-vevőkkel - vagonok, tehergépkocsik, konténerek rakodását, a pályaudvar évi mintegy 25.000 vagonos áruforgalmát. /mti/

--

13.20 rj

- 23 -

74 1402

bb 37. a kohó- és gépipar négyszáz új terméke az idei bnv-n
- kiállítás az integráció és a struktúra-változás jegyében

1 sl/pá ie bh hgy

1972. április 18.

- a kohó- és gépipar az idei bnv-n csaknem háromezer féle terméket állít ki, s ebből körülbelül 400 új konstrukció - jelentette be keddi sajtótájékoztatóján dr. szabó tiber, a kgm főosztályvezetőhelyettese. az új gyártmányok megjelenése a termék-struktúra folyamatos átalakulására, s egyben a nemzetközi integráció kibontakozására is utal. a kgm vállalatok ugyanis egész sor olyan cikket vonultatnak fel az idei bnv-n, amelynek gyártását a kgst magyarországra szakosította, vagy amelynek közös fejlesztésében valamely más országgal megállapodtunk. ezek közé tartoznak például a zsiguli alkatrészek, a komplett mezőgazdasági laboratóriumok, különféle átviteltechnikai berendezések, számjegyevezérléses szerszámgépek. mindenekelőtt a többi szocialista országgal kialakult együttműködésünk eredményeiről, produktumairól van szó, aminek az a magyarázata, hogy a magyar gépipar export-termékeinek 86 százalékát a szocialista országok vásárolják, ennek is körülbelül felét a szovjetunió, amely továbbra is a kgm termékeinek legfőbb piaca lesz. ezért az idei bnv-n az első magyar-szovjet államközi kereskedelmi egyezmény aláírásának 25. évfordulója alkalmából külön áttekintést adnak az együttműködés negyedszázados eredményeiről, előrevetítve a perspektívákat is.

a kgm vállalatok számos nyugati partnert is meghívtak a vásárra, számolva azzal, hogy az utóbbi két-három évben kibontakozott kedvező üzleti tendenciák folytatódnak, s újabb üzletkötéseket készíthetnek elő. az utóbbi években ugyanis az országos kivitel átlagnál jóval nagyobb mértékben nőtt a gépipar nyugati exportja, s jóllehet összértékében a tőkés országokba irányuló kivitel még viszonylag alacsony, a gépipar ma már a tőkés exportnak a legjelentősebb bázisa. a tőkés cégekkel kialakult kooperációnak is a többsége a gépipart érinti, s várhatóan az idei bnv ilyen szempontból is jelentős eredményeket készít elő.

dr. szabó tiber elmondta, hogy a nemzetközi együttműködés bővülése, s nem utolsósorban a gépipar strukturaváltozása nyomán megszűntek a kgm-hez tartozó vállalatok értékesítési gondjai. az 1972-re szánt exporttermékekre bőségesen kaptak rendeléseket, az idei vásáron már az 1973. évi és az azt követő évekre szóló szerződéskötéseket készítik elő. e tárgyalásokhoz nyújt majd jó áttekintést a partnereknek a kohó- és gépipar 14 szakkiallítása és öt külön vállalati bemutatója, ahol összesen 166 vállalat és szövetkezet tárja látogatói elé termékeit. /folyt. köv./

- 24 -

1320 bh

NA 1400

bb 37. /a kohó- és folyt./ bh

az idén is mintegy 25 ezer négyzetméternyi fedett és szabadterületen rendezik meg a kohó- és gépipar kiállításait, s jóllehet a kohó- és gépipari ágazathoz tartozó vállalatok és szövetkezetek kapják ezuttal is a legnagyobb területet, a pavilonok a sokfajta gyártmányhoz képest most is szűknek bizonyulnak. ezért csak a legjelentősebb gyártmányokat állíthatják ki, de felkészülnek arra, hogy ne csak a vásáron bemutatott, hanem valamennyi eladásra felajánlott árucikkről tárgyalhassanak. a vállalatok leghozzáértőbb szakembereiket küldik a bnv tárgyalótermeibe, ahol a külkereskedelmi vállalatok szakembereinek is helyet biztosítanak, hogy együttesen fogadhassák az érdeklődőket, a vásárolni szándékozó hazai és külföldi üzletembereket.

ezuttal is megrendezik a szakmai napokat, amelyeken a 14 szakkiallításához kapcsolódva ismertetik majd a kohó- és gépipar legfontosabb ágazatainak műszaki produktumait, s alkalmat nyújtanak kereskedelmi és kooperációs tárgyalásokra is. a vállalatok, legújabb cikkeik közül 134-gyel a bnv-díjra, illetve a fővárosi tanács nagydíjára pályáznak. a legtöbb terméket - szám szerint 28-at - az erősáramú ipar nevezett be a díjra, de jelentős számú cikkel pályázik a híradástechnika, a mezőgépipar és a műszeripar is./mt1/

..

bb 39. szövetkezeti küldöttség nyiregyházán

vid kz bh hgy

1972. április 18.

küldöttgyűlést tartott kedden nyiregyházán az általános-, takaré- és lakásszövetkezetek szabolcs-szatmár megyei szövetsége. a tanácskozáson részt vett dr. molnár frigyos, a szövetség elnöke és kállai sándor, a megyei pártbizottság titkára is. a küldöttgyűlésen újabb lakásépítő és karbantartó szövetkezeteket vettek fel a szövetség tagjainak soraiba. megvitatták és elfogadták a meszöv módosított alapszabályának tervezetét, valamint a szövetkezetek múlt évi munkájáról, idei feladatairól szóló jelentést. eszerint a megye általános fogyasztási és értékesítő szövetkezteinek a tavalyi kiskereskedelmi áruforgalma 3485 millió forint volt, 93 millióval magasabb az előző évinél. a szövetkezetek egy év alatt kb ötven millió forintot költöttek a hálózat fejlesztésére, felújítására. a boltok és a vendéglátóegységek száma 33-mal gyarapodott. többek között kisművelésű áruház, fehérgyarmaton szálloda és étterem építését kezdték meg. lényegesen bővült a szövetkezetek szolgáltatói munkája: elsősorban faipari, fémipari, kárpitos, vízvezeték-szerelési szakmákban. a megyében ma már öt szövetkezeti sütőde segíti a kenyérelátást. a szövetkezetek a helyi lehetőségek még jobb kihasználásával is szélesíteni kívánják felvásárlási, kiskereskedelmi és szolgáltatási tevékenységüket./mt1/

..

13.25 bh

NA 1400

bb. 38. időjárásjelentés

rj hgy

1972. április 18.

a meteorológiai intézet jelentéi április 18-án, 12 órakor

hűvösebb idő

Észak- és közép-európa időjárása az elmúlt napokhoz képest változatlan maradt. továbbra is többfelé esik az eső, helyenként zivatar kíséretében. ma reggel Leningrád-minszk ungvár-szeged-róma vonalában, mintegy 400-700 km széles sávban időjárás front húzódott. ettől a zónától nyugatra fekvő területeken napközben általában 2-8, de az alpok térségében 10-11 fokkalalacsonyabb a hőmérséklet az évszaknak megfelelőnél. az említett vonaltól keletre fekvő részeken viszont továbbra is 2-8 fokkal magasabb a hőmérséklet csúcserőteke, mint az utóbbi 10 év átlaga. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása lényegesen nem változik továbbra is felhős helyenként esős marad az idő.

hazánkban hétfőn időként felszakadozott a felhőzet és sok helyen 4-9 óra között a nap. napközben az ország nyugati és keleti részei közötti lényeges hőmérsékletkülönbség továbbra is megmaradt. a dunántúlon általában 12-18 máshol 18-23 fokig melegedett a levegő. a délutáni óráktól főként keleten záporok, zivatarok alakultak ki.

a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 10 mm alatt maradt csak egy két helyen érte el a 11-14 sőt hortobágyi halastón a 22 mm-t. hajnalra nyugaton 3-8 keleten 8-12 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt erősen felhős párás idő volt. egy-két helyen kisebb eső esett. a hőmérséklet 11 órakor nyugaton 8-11 máshol 11-16 fok között váltakozott.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 14,7 fok volt 2,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik:

várható időjárás szerda estig:

időnként felszakadozó felhőzet szórványosan kisebb esőkkel. mérsékelt időnként élénk északi északkeleti szél. várható leg-alacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5-10 legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 12-17 fok között.

a duna vízállása budapestnél 251 cm.

/mt1/

13.38 rj

- 26 -

bb 40. az intermetall 111. plenáris ülése

vid kz bh hgy

1972. április 18.

kedden a Lenin kohászati művek vendégházában megnyílt az intermetall 111. plenáris ülése. a kohászati termékek program-szerű gyártására létrehozott szervezethez tartozó országok - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, a német demokratikus köztársaság, a szovjetunió és magyarország - képviselői a négy-napos tanácskozáson a nemesacél gyártás szakosításáról tárgyaltak. a tagországokból érkezett küldötteket és az ülés résztvevőit dr. énekes sándor, a Lenin kohászati művek vezérigazgatója köszöntötte. megnyitó beszédet adus chrzanowski az intermetall igazgatója mondott, dr. tar jános, a szervezet igazgatóhelyettese ismertette a tanácskozás programját./mt1/

bb 41. hazánkba érkezett r.b. johansson svéd iparügyi miniszter

t bé/fk 1e bh hgy

1972. április 18.

dr. ajtai miklósnak, a minisztertanács elnökhelyettesének, az omfb elnökének meghívására kedden délután hazánkba érkezett r.b. johansson svéd iparügyi miniszter. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. ajtai miklós és bartos istván, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese. ott volt sigge lilliehöök, a svéd királyság budapesti nagykövete is. a svéd miniszter négynapos magyarországi tartózkodása során a műszaki-tudományos együttműködés kibővítéséről tárgyalt.

barta éva az mti munkatársa írja:

évről-évre bővülnek gazdasági kapcsolataink svédországgal. a korábban megkötött kereskedelmi és gazdasági megállapodást tudományos és kulturális megállapodások követték. mindezek után szükségessé vált a kapcsolatok továbbbővítése, - a műszaki-tudományos együttműködés szélesítése. ezt a célt szolgálják a mostani tárgyalások, amelyek a több évtizedes kapcsolatokra épülnek.

a 11. világháború után először 1946-ban kötöttünk árucsereforgalmi megállapodást, majd 1963-ban három és 1966-ban ötéves hosszulejáratu szerződést írtunk alá. 1969-ben ipari, gazdasági, műszaki kooperációs megállapodás született, és létrejött az együttműködést elősegítő vegyes bizottság, amelynek keretében már eredményesen működik az építőipari albizottság, megkezdte munkáját a műszaki-tudományos albizottság és most alakul a mezőgazdasági és élelmiszeripari albizottság is. mindkét országban működik a vegyes bizottság kereskedelmi tagozata.

/folyt. köv./

14.15 bh

- 27 -

bb 41. /hazánkba érkezett folyt./ bh

bár a svéd piacon meglehetősen nagy a konkurrencia, árucseretorgalmunk évek óta egyenletesen fejlődik. 1960 óta forgalmunk megháromszorozódott és egymás után jöttek létre a svéd és magyar vállalatok közötti kooperációk. ma már 30 működő kooperációt számlálunk és számos továbbiak a létrehozásáról folynak tárgyalások. rendkívül eredményesnek bizonyult a svéd mecman és az egrí finomszerelvénygyár, a bolinder munkteli és a nikex közötti együttműködés. figyelemre méltó a csuszózsálas magyar-svéd közös építőipari szabadalom megvalósítására létrejött részvénytársaság. említést érdemel, hogy rendszeresen részt veszünk a göteborgi nemzetközi vásáron, s svédország is önálló pavilonnal képviselteti magát a budapesti nemzetközi vásáron.

a két ország közötti kulturális, tudományos kapcsolatokat a magyar kulturális kapcsolatok intézete és a svéd partnerintézet között létrejött és 1970-ben felújított kétéves csereprogram szabályozza. a továbbiakban tervezik a magyar-svéd történelmi kapcsolatokat feldolgozó vegyesbizottság létrehozását is. már rendszeressé vált az ösztöndíjasok és egyetemi előadók cseréje, legutóbb közvetlen kapcsolatot teremtett több svéd és magyar oktatási intézmény, köztük az elte és a stockholmi, valamint a lundí egyetem, a szegedi egyetem és a karolinska institut. szépen fejlődnek a két ország rádiója és televíziója közötti kapcsolatok is.

évek óta törekszünk a tudományos és ezen belül a műszaki-tudományos kapcsolatok bővítésére. az országos műszaki-fejlesztési bizottság és a svéd műszaki tudományos akadémia már felvette a kapcsolatot egymással. az elmúlt évben delegáció utazott svédországba a műszaki-tudományos kapcsolatok lehetőségeinek tanulmányozására. meglátogattak számos svéd szervezetet és intézményt. problémát okozott azonban, hogy svédországban nincs olyan szervezet, amely az egész tudományos életet átfogja. részterületeken azonban a tudományos együttműködésben igen jó eredményeket értek el. a magyar és svéd építéstudományi intézmények már megszervezték a rendszeres szakember-cserét és egymás eredményeinek tanulmányozását.

a tudományos együttműködésben fontos állomásnak értékelhető a svéd királyi tudományos akadémia főtitkárának korábbi budapesti látogatása, melynek során kidolgozták az együttműködési megállapodást. ennek aláírására ez év júniusában delegáció utazik az mta elnökének vezetésével svédországba.

svéd részről figyelemre méltó érdeklődés mutatkozott a tudományos kapcsolatok bővítésére. ennek jele az is, hogy közös munkát javasoltak a fehérjekutatásban.

most mindkét ország illetékes körei a műszaki-tudományos kapcsolatok bővítését látja a legfontosabb teendőnek./mti/

- 28 -

14.25 bh

NA 1420

bb. 42. rövidhullámu amatőrképcsere a világ minden tájával
vid/kz/rj hgy 1972. április 18.

kiss andrás a szolnoki amatőr rádiós klub vezetője adó-vevőkészüléketszerkesztett, amellyel rögzíteni tudja a világ bármely tájáról rövidhullámon érkező képeket. a készülék alkalmas képek továbbítására is. a hazai alkatrészekből előállított készülék képernyőjén már a kapcsolatot nyugtázó képjeleket kapdott egy bolognai professzor, bemutatta kedvenc lovát egy holland rádiós amatőr, a kuwaitból érkezett képen egy amatőr családja jelent meg. a konstrukció jelentősége abban van, hogy segítségével a világ bármely részére másodpercek alatt továbbítható állókép, anélkül, hogy a tv-hez hasonló közvetítőláncokat, vagy műbolygót alkalmaznának. a rövidhullámu vételnél, illetve a képek továbbításánál nem jelentenek akadályt a föld különböző természetű váltakozásai.
/mti/

--

bb. 43. meggyorsult az ipari fejlődés heves megyében - ülést tartott a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/kz/rj hgy 1972. április 18.

heves megye ipara az országos átlagnál gyorsabb ütemben fejlődik - mutattak rá a megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden egerben megtartott ülésén. a beruházások szempontjából különösen jelentős év volt 1971. amikor az eddigi legnagyobb évi összeget, mintegy öt milliárd forintot költöttek fejlesztésre. a folyamatban lévő beruházásokkal kapcsolatban örömmel nyugtázták, hogy a gagarin hőerőmű építői 1971-ben behozták a korábbi lemaradást és jelenleg már kéthónappal előbbre tartanak a feladataik végrehajtásában a tervben előírt határidőnél. elmondották, hogy a tervezett ütemben halad a kisköreí tiszta 2. vízlépcső építése is, ahol az idén az építkezés mellett már a szerelési munkák is előtérbe kerültek. hasonlóképpen tartják a tervben előírt ütemet az agraria butorgyár új üzemeinek építői is. a megyeszékhelyen az új nyomdaüzem építését előkészítik.
/mti/

--

15.00 rj

- 29 -

NA 1500

bb 44. mezőgazdasági szakmunkásképző intézetek tanulóinak kulturális vetélkedője nyíregyházán

vid-fm szb -hgy

1972. április 18.

kedden öt megye - hajdu, heves, szolnok, borsod és szabolics - mezőgazdasági szakmunkástanulóinak kulturális vetélkedőjét rendezték meg nyíregyházán. a területi bemutatón 14 mezőgazdasági szakmunkásképző iskola legjobb verselői, prózamondói, színjátszói és népi táncsoportjai léptek fel. /mti/

--

bb 45. pen-találkozó Londonban

gk szb h1

1972. április 18.

a nemzetközi pen végrehajtó bizottsága április 19-én és 20-án Londonban ülést tart. a magyar pen clubot boldizsár iván elnök és kéry lászló főtitkár képviseli. /mti/

--

bb 46. tudományos ülészek az elte-n

1 szb /tné szb szb

1972. április 18.

kedden tudományos ülészek kezdődött az eötvös loránd tudományegyetemen a „tudományos technikai forradalom és a társadalmi élet kölcsönhatásai”, címmel. az ülészeket dr. nagy károly akadémikus, az egyetem rektora nyitotta meg, majd dr. sziget józsef akadémikus, tanszékvezető egyetemi tanár tartott előadást „a tudományos technikai forradalom és a nemzetközi ideológiai harc”, címmel. dr. benkő loránd akadémikus, tanszékvezető egyetemi tanár a tudományos technikai forradalom és az egyetemi oktatás összefüggéseit vizsgálta, dr. káta imre, a természettudományi kar dékánja, a matematikai tudományok doktora pedig a számítógépek fokozódó jelentőségét elemezte a társadalmi életben, a tudományban és az oktatásban. a jogtudomány és a tudományos technikai forradalom összefüggéseivel er. sárándi imre, az állam- és jogtudományi kar dékánja foglalkozott.

a tudományos ülészek április 25-én, az állam- és jogtudományi kar, a bölcsészettudományi kar és a természettudományi kar rendezvényeivel folytatódik. /mti/

--

-30-

bb 47. termelőszövetkezeti népművelők országos konferenciája kecskeméten

vid-fm szb hgy

1972. április 18.

a népművelési intézet és a bács-kiskun megyei művelődésügyi szervek rendezésében kedden négy napos országos népművelési konferencia kezdődött kecskeméten. a térsz-területi szövetségek művelődésügyi munkatársai, valamint a termelőszövetkezetek oktatási és kulturális bizottságainak vezetői megvitatták a termelőszövetkezetekben végzett népművelési munka eredményeit, feladatait. a konferencia munkájában részt vesznek a művelődésügyi minisztérium, a hazafias népfront országos tanácsa és a bács-kiskun megyei pártbizottság képviselői is.

bodor jónőnek, a bács-kiskun megyei tanács művelődésügyi osztályvezetőjének megnyitóját követően bondár istván, a népművelési intézet oktatási osztályvezetője ismertette a rendezvény célját. az első vitaindító előadást madarász lászló, a bács-kiskun megyei tanács elnökhelyettese tartotta „művelődés a termelőszövetkezetekben”, címmel. többek között szólt a termelőszövetkezeti kulturális munka állandó fejlesztésének, magasabb szintre emelésének fontosságáról, s vázolta azokat az erőfeszítéseket, amelyeket az ország legnagyobb mezőgazdasági megyéjében, bács-kiskunban tettek ennek érdekében. hangsúlyozta: e nemes munka célja a termelőszövetkezeti parasztság alkalmassá tétele a nemzeti és az egyetemes emberi kultúra megértésére. a tsz-kultúra, - mondotta - a hagyományos paraszti kultúrára épül ugyan, de a megváltozott élet- és munkakörülményeknek, igényeknek megfelelően sokkal több annál. fő akadályozó tényezőként a kollektív életvitel ma még nem kielégítő formáit említette. fontos az anyagi erők összpontosítása is, és üdvöndöztette, hogy mind több tsz vezetői felismerik ezt. példaként említette, hogy fajszon a termelőszövetkezet és a helyi tanács közösen tartja fenn a művelődési otthont, rémen pedig a tsz teljesen átvette azt a tanácstól. kecskeméten, kiskunfőlegyházán, e nagy tanyai területekkel rendelkező városokban számos klubot, klubkönyvtárat létesítettek, baján és kalocsán pedig a közművelődési intézmények fenntartását segítik anyagiakkal a termelőszövetkezetek.

az előadás után kecskeméti, lakiteleki és tompai népművelési szakemberek tartottak korreferátumot, majd többen ismertették saját területük népművelési munkáját. a többnapos konferencia központja kecskemét, de a foglalkozásokat, bemutatásokat az alföldi megye különböző vidékein, házhelyen tartják. kedden délután a közeli matkó-pusztára látogattak a népművelők. itt polyák ferenc fiatal matkói felfaragó kiállítását, majd a pusztai cite-razenekar, a parasztkórus, a népi énekesek és zenészek műsorát nézték meg.

a népművelési konferencia programja szerdán a termelőszövetkezetekben végzett ismeretterjesztő munka vitájával és a kiskunfőlegyházi agrárklub foglalkozásának megtekintésével folytatódik. /mti/

15.15/szb

-31-

NA-185

bb 48. elítélték az „erős”, czellárt

vid fm bh hgy

1972. április 18.

kötakadó, garázda családként tartják számon sárkeresztúron a czellár-familiát. a hírhedt család szinte minden tagja már többször is megjárta a börtönöket, s a bíróságon minden évre jut egy-egy czellár-ügy.

Legutóbb a család 27 éves tagja, czellár károly állt a bíróság előtt. a hatszor büntetett fiatalember tavaly novemberben az utcán megtámadta egy ismerőst, aki korábban tanuskodott ellene. szidalmazta, majd üldözőbe vette, testvérével, czellár lászlóval együtt a lakásáig üldözték az illetőt. ott czellár károly a hajánál fogva a földre rántotta, majd utlegelni kezdte. a verekedés „betetőzésül”, a földrerántott férfi elősiető feleségét is többször arcul ütötte.

a székesfehérvári megyei bíróság fellebbezési tanácsa czellár károlyt - tekintettel három kiskorú gyermekére és beteg feleségére - jogerősen egy évi szabadságvesztésre ítélte. a másik vádlott, czellár lászló ellen még nem indulhatott meg a bírósági eljárás, mert ő a büntett elkövetése után - a rendőrség megérkezése előtt - megszökött, s azóta is ismeretlen helyen tartózkodik./mt1/

--

bb 49. aranygyűrűt kaptak tatabányán a „husz éves”, statisztikusok

vid fm bh hgy

1972. április 18.

a komárom megyei statisztikai hivatal dolgozóit kedden ünnepelték meg tatabányán a hivatal fennállásának 20. évfordulóját. a három osztállyal működő igazgatóság nemcsak a szokásos statisztikai kiadványok, évkönyvek, hanem sok másféle publikációformájában is rendszeresen feldogzza a megye életét. nagy segítséget adnak ezzel a szakembereknek, érdekes információkat a megye lakosságának. az ünnepségen négyen - akik megalakulásától kezdve dolgozóit a hivatalnak - aranygyűrűt kaptak./mt1/

--

- 32 -

14.45 bh

NA 1525

bb 50. április 24-30 között rendezik meg a magyar nyelv hetét - sajtótájékoztató a kossuth klubban .

t nn/gg-ju hi hgy

1972. április 18.

április 24. és 30. között rendezik meg a tudományos ismeretterjesztő társulat országszerte a magyar nyelv hetét, - jelentette be két ismert nyelvészünk, deme lászló és grétsy lászló kedden, a budapesti kossuth klubban tartott sajtótájékoztatón. a rendezvénysorozat központi eseményeit a tit irodalmi-nyelvi országos választmánya és csongrád megyei szakosztálya t. az ünnepségek április 24-én kezdődnek a szegedi józsef attila tudományegyetem aulájában, ahol köpeczi béla, az akadémia megbízott főtitkára mond megnyitót. ezután balázs jános, az elte tanára, a nyelvtudományok doktora a jelenkori nyelvészet irányzatai és a magyar nyelvtudomány címmel tart előadást. másnap a tömörkény gimnázium lesz a színhelye a középiskolások nyelvi vetélkedőjének, délután az akadémia szegedi székházának klubjában wacha imre, az akadémia nyelvtudományi intézetének tudományos munkatársa tart ismertetőt a magyar nyelv muzsikája címmel. nyelvi rokonításaink kérdéséről számol be 26-án a magyar nyelv bölcsője című előadásában hajdu péter, az akadémia levelező tagja, tanszékvezető egyetemi tanár. juhász gyula hamarosan megjelenő költői szótárának készítője, benkő lászló főiskolai tanár, kandidátus a költő nyelvművészetét elemzi. 27-én a magyar nyelv hetének szegedi programjában látogatás szerepel nyelvtudósok és nyelvművészek: köztük dugonics andrás, kalmár lajos, móra ferenc, tömörkény istván, mészöly gedeon emlékhelyein. április 28-án nyelvművelő ankét zárja a szegedi rendezvény-sorozatot édes anyanyelvünk címmel, amelynek során deme lászló tanszékvezető egyetemi tanár, a nyelvészeti tudományok doktora válaszol a közönség kérdéseire.

a budapesti eseményeket grétsy lászló kandidátus, az mta nyelvtudományi intézetének osztályvezetője előadása vezeti be a magyar nyelv gazdagsága és szépsége címmel. a programban - janus pannonius, balassi bálint, arany jános, ady endre, illyés gyula és mások műveinek előadásával - közreműködik bánffy györgy érdemes művész. deme lászló szövegforma és kiejtésforma címmel tart tájékoztatót. a nyelvtudomány számára is sok felderítetlen kérdést tartogató téma bizonyára sok érdeklődőt vonz majd. gulya jános kandidátus, az mta nyelvtudományi intézetének tudományos főmunkatársa a magyar észjárás a magyar nyelvben című előadásában azt vizsgálja, beszélhetünk-e sajátos magyar észjárásról, jobbagy károlyné, a radnóti miklós gyakorlati gimnázium vezető tanára nyelvtanításunk új utjairól számol be.

/ folyt. köv./

15.05/ju

NA 1540

- 33 -

bb 50. április 24-30 ... 1. folyt./-ju

Lengyel dénes főiskolai tanár vezetésével az érdeklődők látogatást tesznek nagy nyelvészeink sírjánál a kerepesi temetőben. a fővárosi rendezvény-sorozat vasárnap délelőtt zárul a kossuth klubban, amikor az édes anyanyelvünk ankéton megemlékeznek a magyar nyelvről, egyik legrégebb magyar tudományos folyóiratunk megalapításának 100. évfordulójáról. az elnöki megnyitót illyés gyula tartja, majd Lőrincze Lajos tekinti át a nyelvművelő lap multját.

a magyar nyelv hete alkalmából győrben rendezik meg a kazinczy ferenc kiejtési verseny döntőt. ismeretterjesztő előadások lesznek kapuváron, csornán, szarvason és békéscsabán is. a rádióban május 1-ig tizenkét előadás hangzik el mintegy öt órányi időben, amelyek anyanyelvünk aktuális problémáival, a nyelvművelés gondjaival és a nyelvvédelem feladataival foglalkoznak. /mti/

bb 54. parlamenti tudósítás a rádióban és a televízióban

1 nn/pá-ju hí hgy

1972. április 18.

a rádió és a televízió folyamatosan tájékoztatja hallgatóit, illetve nézőit az országgyűlés következő üléséről. április 19-én a kossuth adón a déli krónikában kapcsolják először a parlamentet, majd a 15 és 17 órás hírekben ismét tudósítást adnak. az esti krónika ezen a napon 18 órakor kezdődik, és részletesen beszámol a parlament aznapi tanácskozásáról. csütörtökön, 20-án a 10 órakor kossuth-, illetve a 11 órai petőfi híradásban, továbbá a déli krónikában, a 15 és 17 órás híradásban jelentkezik a parlamenti tudósító, a 19 órás esti krónikában pedig részletesen összefoglalják a nap eseményeit.

a televízió 19-én 21.10 órakor 45 perces külön adással jelentkezik, az országházból jelentjük, címmel, amelyben felvételek, riportok segítségével tájékoztatják a nézőket az ülés munkájáról. 20-án 21.30 órakor jelentkezik ismét a parlamenti külön tudósítás. /mti/

15.20/ju

NA 1540

- 34 -

bb 51. megnyitották a szemészeti műszerek-, gyógyszerék és tudományos munkák nemzetközi kiállítását

t ol/mm/ny 1e hgy

1972. április 18.

tizennégy ország 73 kiállítója mutatja be legmodernebb gyógyászati kellékeit az európai szemorvos társaság vi. kongresszusa alkalmából a mémosz székházában. a nemzetközi szemészeti műszerek, gyógyszerek és tudományos munkák kiállítását kedden délelőtt nyitotta meg dr. farádi lászló, az egészségügyi miniszter első helyettese.

a szakmai körökben nagy érdeklődést kiváltó bemutatón a szocialista országok közül az ndk és csehszlovákia vállalatai mutatták be ujdonságaikat. a hazaiak a szemgyógyítással kapcsolatos gyógyszerkészítményeket állították ki, a mom pedig speciális szemüveg- és mikroszkóplencsékkel szerepel. nyugati részről a legnagyobb létszámban az angol cégek képviseltetik magukat, ám kiállított több svájci, olasz, francia, nyugatnémet és amerikai vállalat, sőt egy indiai cég is.

a bemutatón egyebek között megtalálhatók a szem működésével összefüggő valamennyi vizsgálóeszköz, a legmodernebb gyógyászati lézersugárral működő gépektől a különféle műtétekhez szükséges speciális berendezésekig. segítségével operáció közben is vizsgálhatók a szem azon részei, amelyek megközelítése régebben elképzelhetetlen volt. felvonultatták a szemfenékfotográfiához szükséges eszközöket, az érrejköz és értékképek kialakításához használatos felszereléseket. külön helyet kaptak az ugynevezett tudományos kiállítók - különféle intézetek, klinikák stb -s az épület első emeletén külön teremben sorakoznak az orvosi könyvkiállítók, élükön a magyar akadémiai kiadóval. /mti/

bb 52. a semmelweis orvostörténeti múzeum és könyvtár

gg/ny hí hgy

1972. április 18.

szerdán nyitja meg képek a magyar szemészet történetéből című időszakos kiállítását az orvostörténeti múzeum épületében. /1. kerület, apród utca 1-3/. /mti/

NA 1530

- 35 -

bb 53. budapesten ülésezik a kgst országok belkereskedelmi munkacsoportja

t kf/mm/ny 1e hgy

1972. április 18.

a kgst-országok belkereskedelmi miniszteri értekezletének közgazdasági munkacsoportja április 18-21 között tartja iv. ülészetét budapesten. a tanácskozáson a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, a magyar, a mongol, az ndk, a román és a szovjet kereskedelmi minisztérium képviselői vesznek részt. az ülészetet kedden dr. sághy vilmos, a belkereskedelmi miniszter első helyettese, a munkacsoport elnöke nyitotta meg a budapest szállóban.

a küldöttségek üdvözlése után dr. sághy vilmos értékelte a munkacsoport négy évi tevékenységét, méltatta az eredményeit. hangsúlyozta, hogy a kgst tagországok hatékony együttműködést alakítottak ki a kereskedelmi és vendéglátóipari káderképzésben, szakoktatásban. kitűnő eredményeket ért el a munkacsoport a szocialista országok idegenforgalmi intézetei, illetve intézményei vezetőinek találkozója, a szakemberek véleménycseréjének megszervezésével, amelynek során két és többoldalu együttműködés lehetőségeit teremtették meg az idegenforgalomban. az eredmények között említette a tagországok együttműködésével a belkereskedelmi kutató intézetben elkészült nemzetközi bibliográfiát, amely hasznos segítséget nyújt egymás eredményeinek jobb megismeréséhez.

a megnyitó után megvitatták a csehszlovák kereskedelmi minisztérium tanulmányát a fogyasztási cikk-kereskedelem tanulmányozásának és prognosztizálásának módszereiről. délután a kereskedelmi és a vendéglátóipari vállalatok és szervezetek új tervezési és ösztönzési módszereit tárgyalták meg a szovjet kereskedelmi minisztérium előterjesztése alapján.

a konferencia további programjában a káderképzésben elért eredményeket összegezik, végleges formába öntik az 1972. évi munkatervet, s a záróülésen megtárgyalják a kgst országok belkereskedelmi minisztereinek soronkövetkező ülésére készült ajánlásokat. a tanácskozás résztvevői az ülészet idején megismerkednek vidéki kereskedelmi és vendéglátóipari üzletek munkájával./mt1/

bb 56. tanácskozik a szemész-kongresszus- megkezdődtek a szekcióülések

t vt/tr/ny h1 hgy

1972. április 18.

kedden a mémosz székházában folytatta munkáját a szemész orvosok nemzetközi kongresszusa. a tanácskozás második napján a fő témához kapcsolódóan több referátum hangzott el, például a látás fejlődéséről, a szem működésével kapcsolatos vizsgálatok alapelveiről, a szem fénytörésének meghatározásáról, az utóbbi évtizedben kialakult vizsgálati módszerekről, a megvilágítással, a látóélességgel összefüggő kérdésekről, stb.

/folyt köv/

-36-

NA 1500

bb 56. / tanácskozik.... folyt/ny

a referátumokkal egyidőben szekcióüléseket is tartottak. az egyikben a fő témához nem tartozó újabb kutatási eredményekről számoltak be, szabad előadásokban. egy másik szekcióban a szemészeti vizsgálati módszerekről, műtétekről szóló tudományos filmeket vetítettek./mt1/

bb 55. afrikai és közelkeleti építész szakemberek magyarországi tapasztalatcseréje

1 sb/tr/ny 1e hgy

1972. április 18.

az ensz iparfejlesztési szervezete, az unido nemzetközi építőipari előregyártási szimpóziumot szervezett magyarországon és romániában az afrikai és a közelkeleti fejlődő országok szakembereinek. az üzemplátogatási, tapasztalatcsere programot az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és a magyar kereskedelmi kamara bonyolítja le. összesen 16 afrikai és közelkeleti országból érkeztek budapestre szakemberek, akik kedden kezdték meg üzemplátogatási programjukat. a vendégeket dr. szabó jános, az építésügyi és városfejlesztési miniszter első helyettese üdvözölte, majd több magyar szakember tájékoztatta őket a hazai előregyártás helyzetéről, a fejlődésről és a további tervekről. elsőként budapest harmadik házgyárát tekintették meg a külföldi szakemberek, s háromnapos magyarországi programjuk alkalmával összesen 7 vállalat, üzem és építkezés munkájáról gyűjtenek tapasztalatokat. az unido szimpózium programja bukarestben folytatódik, ahová csütörtökön délután utaznak el a magyarországi tapasztalatcsere résztvevő szakemberek./mt1/

bb 57. szövetkezeti áruház épül nyíregyházán

vid/kz/ny hgy

1972. április 18.

szabolcs-szatmár megye legnagyobb áruházának ünnepélyes alapkövetelére került sor kedden nyíregyházán. az áruház 45 általános fogyasztási-és értékesítő szövetkezet közös vállalkozásában épül mintegy 100 millió forintos költséggel. a háromszintes, mozgólépcsős szövetkezeti nagyáruház alapterülete 5100 négyzetméter lesz, s ehhez 930 négyzetméteres raktár kapcsolódik. a korszerű áruházban a kereskedelmi tevékenységen kívül 32 féle szolgáltatást is igénybe vehetnek a vásárlók. az áruházat várhatóan 1974-ben nyitják meg.

a szövetkezeti nagyáruház alapkövét és okmányát dr. molnár frigyos, a szövosz elnöke helyezte el. jelen voltak a megyei, városi párt, állami, kereskedelmi szervek vezetői, köztük dr. tar imre, a megyei pártbizottság első titkára és orosz ferenc, a megyei tanács elnöke./mt1/

15.50/ny

-37-

M1600

bb 58. előtérben a mai magyar szerzők - könyvheti előzetes

1 r6/fm-ju hi hgy

1972. április 18.

a hazai könyvkiadás nagy seregszemléje, az idei Ünnepi könyv-hét szervesen illeszkedik a nemzetközi könyvév programjába. az irodalmunkat reprezentáló eseménynek különleges jelentőséget ad, hogy az idén és jövőre ünnepeljük a félévezredes magyar könyvnyomtatást.

kerek száz mű jelenik meg a kiadók által legjobbaknak ítélt művekből május 27-re - a könyvhét nyitó napjára -, illetve májusban folyamatosan gazdag választékot kínálva. a kötetek szemléltetően mutatják be a kiadás teljes keresztmetszetét, a könyv barátok kedvükre búvárkodhatnak majd a boltok újdonságai között. az idei könyvhét az olvasóvá nevelés fontos állomása lesz. előtérben áll az élő magyar irodalom: 33 kortárs szerző műve jelenik meg. elsőként említendő a „körkép 72”, vaskos kötete, amely az év novella-termésének - 22 szerző műveinek - legjavát tartalmazza. hasonló tab-lót ad a szép versek 1971. című válogatás a poézisről. a rivalda 71-72 -t, az előbbi két kötet testvér-antológiáját hamar megszeret-ték az olvasók; könyvsiker lett. az idei kötetben darvas józsef pitypang; devecseri gábor: bikasírató; csurka istván: döglött ak-nák; fekete sándor: őserdei szünpozion; illyés gyula: bölcsék a fán; németh lászló: bodnárné, örkény istván: macskajáték és weöres sándor: a holdbéli csónakos című drámája kapott helyet.

minthogy a nemzetközi könyvév az olvasási szokások, az olvasásra nevelés eszteteje is, hangsúlyosan jelentkeznek az ol-csó kiállítású kötetek is, amelyek közül a magvető zsebkönyv-sorozatában megjelenő „ókut”, - szabó magdától, - és a „20 óra”, - sántha ferenc nagysikerű művének újrakiadása jelentős. u-gyancsak a magvetőnél jelenik meg lengyel józsef életmű-sorozatában az „isten ostora”, című regény. illés endre „hármaskönyv”, cí-mű műve a novellista, drámaíró, esszéista író 70. születésnapja alkalmából legjava darabjaival köszönti.

a szépirodalmi kiadó az „illyés gyula művei”, között je-lenteti meg az író két munkáját, a „koratavas”, -t, és a „mint a darvakat”, tartalmazó kötetét. fekete gyula egy hosszadalmas és viharos demográfiai vita tanulságait vontta meg „éljünk magunk-nak?”, című művében. gábor miklós lírai önéletrajzának címe: „a színész árnyéka”,. váci mihály novellái harcos-szenvedélyes publi-cisztikai írásainak füzére „toldi miklós feltámadása”, címmel ke-rül a könyvheti választékba.

/ folyt. köv. /

15.40/ju

- 38 -

KA 16⁰⁵

bb 58. / előtérben a ... 1. folyt./-ju

több kötettel tiszteleg a könyvhét dózsa györgy emlékének. a kossuth kiadó gondozásában jelenik meg a „dózsza györgy és a magyar prasztháború”, című miniatűr, amely derkovits gyula 11 eredeti fametszetét tartalmazza. a képanyag megfelel az első sza-bad könyvnapra 1946-ban megjelent reprodukcióknak. nemeskürty istván „krónika dózsa györgy tetteiről”, című művében hiteles képet ad a mohács előtti magyarországról, illetve a paraszthá-boru eseményeiről. szabó pál „a nagy temető”, című regénye is dózsa györgy történelmi jelentőségét hangsúlyozza.

több újdonság várja a gyermek olvasókat is. deve-cseri gábor szinte már könyvészeti ritkaságszámba menő képeskönyve, az először 1946-ban megjelent „állatkerti útmutató”, tréfás ver-seinek csokrát borsos miklós illusztrációi színesítik; tartalmaz-za azokat a verseket is, amelyeket a költő már betegágyán írt. t.s.eliot „macskák könyvé”, -ben játékos, humoros megfigyelések-vel mutatja be a különböző „jellemű”, macskák rejtélyes vilá-gát. ugyancsak a móra kiadó jelenteti meg kriza jános, a nagy néprajztudós által gyűjtött meséket. „a csóka-lányok”, című kö-tet a „vadrózsák”, mintegy száz éve ismert anyaga mellett szá-m-talan, még nem publikált mesét tartalmaz.

az idei könyvhét május 27-től június 2-ig tart. a hagyomá-nyokhoz híven az ady-szobornál lesz a megnyitó, s ugyancsak a liszt ferenc téri könyvklubban kamara könyvkiállítás nyílik, ahol együtt szemlélhető meg a könyvheti újdonságok teljes választéka, s itt osztják ki a „szép magyar könyv”, versenyének díjait is. /mti/

..-

bb 59. tiszántúli földrajzi hét

vid/fm-ju hgy

1972. április 18.

debrecenben, a kossuth lajos tudományegyetem földrajzi inté-zetében, kedden megkezdődtek a tiszántúli földraj-zsi hét rendezvényei. az immár tizenöt éve megrendezésre kerülő progra-mot ebben az évben az ensz kulturális és oktatási szervezete által meghirdetett, „az ember és a biosz”, környezetvédelmi akciója kapcsán állította össze a magyar földrajzi társaság tiszántúli osztálya és a tit hajdu-bihar megyei szervezete. az első napon középiskolai tanárok, egyetemi hallgatók megtekintették az épülő kiskörei vízlépcsőt, hortobágyon pedig előadás hangzott el „hor-tobágy jövője”, címmel. a tanulmányut résztvevői azzal a kérdéssel foglalkoztak, hogyan védekezik az ember a szárazság ellen, mit tesz környezetének átlakítása érdekében. /mti/

..-

15.55/ju

- 39 -

KA 16¹⁰

bb 63. emelni kell a nógrád megyei közös gazdaságok gazdálkodási színvonalát - a megyei tanács vb ülése

vid/kz-ju hgy

1972. április 18.

a megye termelőszövetkezeteinek múlt évi gazdálkodását értékelte kedden megtartott ülésén a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága. elismeréssel nyilatkoztak arról, hogy a termelőszövetkezetek tavalyi termelési értéke 1971-ben 14,6 százalékkal nőtt az előző évihez képest, és így a megye mezőgazdaságának történetében először meghaladta a másfélmilliárd forintot, a közös vagyonuk értéke pedig a kétmilliárd forintot.

a jövedelem felhasználásával kapcsolatban a testület néhány olyan jelenségre is felhívta a figyelmet, amelyek tendenciává válhatnak. nem tartotta megnyugtatónak a végrehajtó bizottság, például, hogy a felhalmozás a tavalyihoz képest 14 százalékkal csökkent. feszültséget okoz, hogy az összesen 439 millió forint részesedési alapról 158 millió forintot alkalmazotti bérének fizettek ki.

a pénzügyi gazdálkodásban a termelőszövetkezetek többsége a stabilizációra, a hitelvisszafizetés, és más kötelezettségek időbeni teljesítésére törekszik. a megye tíz-tizenöt termelőszövetkezetében azonban állandósultak a pénzügyi egyensúlyi zavarok, amelyek a pénzügyi és számviteli fegyelem megsértésével párosulnak. az andrefalvai termelőszövetkezetben például több ezer forinttól hatvanötezer forintig terjedő pénzügyi kötelezettségeket vettek fel úgy, hogy elszámolásuk csak hónapok múltán történt meg. hasonló szabálytalanságokat fedtek fel a homokterenyei tsz-ben is, ahol egyébként a gazdaság vezetőinek havi reprezentációs kerete van, amelynek felhasználásáról senkinek sem kötelesek számot adni.

a vita során a testület tagjai, a többi között felhívták a figyelmet arra, hogy bár a közös gazdaságok bérköltsége tavaly csökkent, az általános költségek növekedési üteme gyorsabb a bruttó termelési érték növekedésénél. hibák vannak a megtermelt értékek számbavételében, megőrzésében, az anyaggazdálkodásban is. gyakran a raktár megkerülésével bonyolítják le az anyagok, áruk forgalmát, s így vagy az anyagok felhasználása marad homályban, vagy adókötelezettségek csökkennek nem megengedhető módon. a hibák, szabálytalanságok forrása az is, hogy a megye termelőszövetkezetei nem rendelkeznek kellő számú képesített számviteli szakemberrel. az ülésen rámutattak arra is, hogy a tanács szakigazgatási szerveinek és más illetékes hatóságoknak a jövőben még következetesebben kell ellenőrizniük a közös gazdaságok pénzügyi, számviteli tevékenységét - mégpedig éppen a termelőszövetkezetek boldogulása érdekében. /mti/

--

16.10/ju

- 40 -

NA 1620

bb 60. kerületek tisztasági versenye a fővárosban - a ,, szép, tiszta, virágos budapestért,, akció sajtótájékoztatója a város-házán

t/don/ny hi hgy

1972. április 18.

évente sok száz millió forintba tehető az az összeg, amelyet budapest arculatának ,, kozmetikálására,, szépítésére, csinosítására fordítanak. a tetemes summával rendbehozott város ,, ruhátára,, mégis hiányos, illetve néhány ,, kelléke,, elhanyagolt, gondozatlan. a többi között ezekre a problémákra hívták fel a figyelmet azon a sajtótájékoztatón, amelyet kedden skoda lajos, a főváros tanács elnökhelyettese tartott a ,, szép, tiszta, virágos budapestért,, akció céljáról.

elmondta, hogy a mozgalom szorosan kapcsolódik a hazafias népfront budapesti küldöttértekezletének ,, együtt budapestért,, centenáriumi felhívásához, pest, buda és óbuda egyesítése 100. évfordulójának megünnepléséhez. a jubileumhoz méltó keretet adna budapest utcáinak, tereinek, utvonalaiknak tisztasága. mint hangsúlyozta, ebben a vonatkozásban még igen sok a tennivaló.

a ,, szép, tiszta, virágos budapestért,, akciót kerületek közötti versenynek hirdették meg. a mozgalom kiterjed a közterületekre, a lakóépületekre, az üzemekre és a gyárakra, a mezőgazdasági létesítményekre, az iskolákra és az egészségügyi intézményekre, valamint a kereskedelmi és a vendéglátóipari egységekre. a fővárosi tanács - a mozgalom támogatására - három és fél millió forinttal jutalmazza a legtisztább, legvirágosabb kerületeket.

a köztisztasági hivatal mindent elkövet, hogy a főváros a jubileumra minél csinosabb, rendezettebb legyen. például 270 uttisztító gépet szerez be 1975-ig, esztendőről esztendőre 400 új személygépjárműt helyez el a köztereken és az utvonalakon. a fővárosi kertészeti vállalat ,, virágos programjával,, vesz részt az akcióban. összesen 700 ezer egynyári növényrel, 10 ezer tő rózssával és több mint 100 ezer évelő virággal díszíti budapest tereit és parkjait. a zöldövezet gyarapítására 1200 fiatal és 4000 erősebb, lombos fát, 20 ezer cserjét és 6 ezer örökzöld növényt ültetnek ki. /mti/

--

bb 62 rendkívüli szülés a szekszárdi kórházban

vid/fm/ny hgy

1972. április 18.

szekszárdon a balassa jános megyei kórházban rendkívüli szülést vezettek le orvosi segédlettel és operációval: kiss bálné öcsényi fiatalasszonynak 9 hónapos méhen kívüli terhességéből 3700 gramm súlyú, ép és egészséges gyermeke született.

/folyt köv/

-41-

NA 1620

bb 62. rendkívüli szülés....folyt/ny

dr. váczy lászló tanár, a megyei kórház szülészeti osztálynak osztályvezető főorvosa az mti munkatársának elmondotta:

- ilyen szerencsés eset, hogy hasúri méhen kívüli terhességből élő, teljesen egészséges gyermek jön világra, óriási ritkaság. a világ orvosi szakirodalmában 280 hasúri terhesség ismeretes. ezek a hasúri terhességek általában pár hónap múlva megszakadnak, orvosi beavatkozást igényelnek. igen ritka, hogy az ilyen terhes anya hét hónapos korig kihordja a magzatot, mivel annak nincs megfelelő helye, hiányos a fejlődéséhez szükséges vérellátása. a hasúri méhen kívüli terhességből zömében torz és halott csecsemők születnek. ez a hasúri, méhen kívüli terhesség az anya halálát is okozhatja, ha nem fedezik fel idejében.

dr. váczy lászló orvostanár, - aki két évtizeden át a budapesti 11. számú női klinikán dolgozott, harminc évi gyakorlata alatt nem tapasztalt a szekszárdi különleges szüléshez hasonló szerencsés esetet.

a varratokat kedden távolították el és kiss béláné, a boldog kismama és már egyhetes kislánya, erika jól érzik magukat. négy-öt nap múlva hazatérhetnek a kórházból. /mti/

--

bb 61. átadták esztergomban a legkorszerűbb hazai muzeumi raktártermet - állami és egyházi vezetők az átadáson

vid/fm/ny hgy

1972. április 18.

mint ismeretes, az állam és az egyház támogatásával felújítják az esztergomi érseki palotában lévő keresztény muzeumot, amelyben az ország második legnagyobb képzőművészeti gyűjteményét őrzik. elsőként kedden - a nagy raktártermet - az ország legkorszerűbb ilyen muzeuma helyiségét adták át rendeltetésének. az átadáson jelen volt kroszner lászló, a komárom megyei tanács elnöke, kisberk imre püspök, esztergomi apostoli kormányzó és dr. völgyesi mátyás, az állami egyházügyi hivatal főosztály-vezetője, akik ezután megtekintették a bazilika helyreállítási munkáit.

a 19. században épült monumentális székesegyházat - amely az ország legnagyobb temploma - külsőleg restaurálják. csupán az idén 10 millió forintot költ erre az állam. a főhomlokzatot már helyreállították, és a munkát a tervek szerint jövőre fejezik be. /mti/

--

16.20/ny

42 -

NA 1630

bb 65. az élelmiszeripar kiváló feltalálójának, ujitójának kitüntetése
t ot/tv/ny 1e hgy 1972. április 18.

az ujitási verseny múltévi eredményeit értékelte dr. gergely istván mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes kedden az édosz székházában tartott ünnepségen, amelyen résztvett és felszólalt tasnádi emil, a találmányi hivatal elnöke is.

az élelmiszer- és a fagazdaság területén 1971-ben megvalósított 4.300 ujitás 172 millió forint megtakarítást eredményezett, s ezekért az ujitóknak, feltalálójuknak tíz és félmillió forint díjat fizettek ki. csupán az élelmiszeriparban hasznosított ujitások és találmányok 79 milliót eredményeztek. ez utóbbi terület legjobb feltalálói és ujitói közül heten arany, 15-en ezüst és 38-an bronzfokozatu ,, kiváló ujitó,, kitüntetést kaptak az ünnepségen. a mezőgazdaság és a fagazdaság ujitójának kitüntetésére májusban kerül sor.

amint az az ünnepségen is elmondották, az ujitási mozgalom eredményei a műszaki fejlesztést jelentős mértékben vitték előre. a vállalatokéért értékelés során a 10.000-nél több dolgozót foglalkoztatók köréből az első helyezést a tejipari vállalatok trösztje, a hatezernél nagyobb létszámúak közül a magyar cukoripar, míg a hatezernél kisebb létszámmal dolgozó vállalatok sorában az élgép kapta az első helyezést. az egyéni kitüntetettek között volt juscsák kálmán, az édesipar műszaki csoportvezetője, akinek 33 munkavédelmi ujitását alkalmazták, míg dr. éliás gyula, dr. lukács lászló, dr. zsembéry sándor, kiss lászló és varga mária szakemberötöse vetőmagvak, különösen a répa vetőmag drázirozásáért részesült kitüntetésben, mert eljárásukkal lehetővé tették a szemenkénti vetést, s ezzel a répaegyelés fárasztó munkájának kiküszöbölését. ez egyébként évi hat és félmillió forint munkabér-megtakarítást is jelent. /mti/

--

bb 66. az mti fotókiállítása 1971 legszebb képeiből
t nn/fk/ny h1 hgy 1972. április 18.

az mti 1971 évi legszebb képeiből kiállítás nyílt kedden, az mti vadas ernő fotókiállítási termében / budapest, vii. kerület tanács körut 21./ a június 10-ig nyitvatartó tárlaton a tavalyi év legsikerültebb, mintegy 100 fehér- fekete és színes felvétele sorakozik. a bemutatót hétfő kivételével 12 és 19 óra között, vasárnapokon 10 és 14 óra között tekintheti meg az érdeklődők. /mti/

16.35/ny

43-

NA 1635

bb 64. koncentrálják a szellemi erőket - új tudományszervezési módszereket alkalmaznak - sajtótájékoztató az agrárkutatókról

t bé/gg/ny 10 hgy

1972. április 18.

Kedden a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumban sajtótájékoztatót tartott dr. Szalóczy Bálint, a tudományos kutatási főosztály vezetője. Beszámolt arról, hogy miként érvényesültek a tudománypolitikai irányelvek az agrárkutatókban és a konkrét eredmények tükrében elemezte azok hatását. Hangoztatta többek között, hogy sikeresen koncentrálták az agrárkutatók szellemi erőit. A témák számát 1200-ról 100-ra csökkentették, így egy-egy fontos kérdésre jelentős szellemi erő összefogásával tudnak választ adni. A vertikális integráció elvét figyelembe véve számos intézetben úgy szervezték meg a tudományos munkát, hogy egy-egy témában az alap kutatás és a nemesis munkálataitól kezdve a termesztés és feldolgozás kérdéseivel is foglalkoznak. Ennek a módszernek sikerei máris érezhetők a Debreceni Dohánykísérleti Intézetben. A kutatások jelentős részét a komplexitás jellemzi, amely azt jelenti, hogy egy-egy téma kidolgozására csoportosítják a különböző kutatóintézetek specialistáit, s így az eddiginél teljesebb eredményekhez jutnak. Új módszer az állami gazdaságok kiváló szakembereinek bekapcsolása a kutató tevékenységbe. Elsőnek a bolyi és a bábolnai állami gazdaságok specialistáit vonták be a különböző kutatási témák kidolgozásába.

A továbbiakban dr. Szalóczy Bálint elemezte a mezőgazdasági kutatások elmúlt három esztendejének legszembetűnőbb eredményeit. Mint mondta, évente átlagban hetven új növény- és állatfajta születik, továbbá ötven szabadalom és 105 nagyjelentőségű újítás. Az utóbbi három évben 38 új szántóföldi növényfajtát ismertek el, köztük nagyjelentőségűek az új pillangós takarmányok. Tízennégy új zöldségféle elszaporításához kezdtek, köztük igen értékesek a paprika-paradicsom és dinnyefajták. Értékes az új nemesisű egyéves vöröshagyma is, amelynek gazdaságossága megnövelte a termelési kedvet, s ennek következtében 30 százalékkal emelkedett a termőterülete.

Jó eredményeket hoztak a szőlő-gyümölcskutatók is, összesen 33 fajta nyert elismerést, kiválóan értékelték a fagyálló mandula, gesztenye fajtákat. Új termesztési módot is kidolgoztak, így a meggy és az alma sűvényes termesztésének eljárását. A szarvasmarhákutatás legnagyobb eredménye annak az új, hatékony vakcinának az előállítására, amely immunissá teszi a borjakat a gyomor- és bélmegetegedésekkel szemben.

/folyt köv/

-44-

16.50/ny

NA 1705

bb 64. / koncentrálják....folyt/ny

Befejezésül hangoztatta, hogy a jövőben a kutatókat az eddiginél jobban beszámoltatják munkájukról, a kutató-létszám 25 százalékaival meghatározott időre kötötték munkaviszonyt, így lehetőséget teremtettek arra, hogy a szerződés lejártával a nem rátermett tudományos dolgozókat más területre irányítsák. /mt/

--

bb 67. öntözésfejlesztési tanácskozás salgótarjánban

vid/kz/ny hgy

1972. április 18.

A többi országrészhez hasonlóan az utóbbi napokban Nógrád megyében is esősre fordult az időjárás. Kedden, salgótarjánban mégis az öntözésről, öntözésfejlesztésről tanácskoztak a megyei tanács mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztálya, a víz-társulások, a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság szakemberei. Nemcsak azért, mert a megyében lehullott csapadék mennyisége szinte községenként eltérő, s ahol sok esett, ott sem pótolta a régóta tartó aszály miatti vízvesztést, de azért is, mert Nógrádban az ideinél jóval csapadékosabb esztendőkkben is a szükségesnél kevesebb a víz. Ezzel van összefüggésben az is, hogy a megye öntözési kapacitása alig haladja meg az ezeröttszáz hektárt, ami a mezőgazdasági szántóterületnek elenyésző hányada. Tetézi a nehézségeket, hogy az öntözésre alkalmas tározóval, vízfolyással, s hozzá berendezésekkel ellátott gazdaságok sem használják ki lehetőségeiket. A keddi tanácskozásnak éppen ezért egyik fő célja volt, hogy a lehetőségek számbavételével a gazdaságokat azok mind teljesebb kihasználására ösztönözzék. Felmérték a szakemberek azokat a kilátásokat is, amelyekkel a következő esztendőkkben bővíthető az öntözés. E kilátásoknak sajnos egyelőre határt szab a kellő pénzfedezet hiánya, így azt a tervet, hogy 1975-ig megépítik a zagyvölgyi tározórendszerét, a következő ötéves terv időszakára kellett halasztani. Valamelyest mégis könnyít a helyzeten, hogy a vízügyi igazgatóság megépíti szuhán és sámsónházán az ármentesítő tározókat, s ezekkel újabb, összesen két-ezeröttszáz-kétezerhét száz hold öntözésére lesz mód. A közös gazdaságok kezdeményező készsége is élénkül. A helyi lehetőségekre támaszkodva a homokterenyei termelőszövetkezetet - amely öntözéses legelőgazdálkodást alakított ki - követi a cseréi tsz, amely száz hold gyepet öntöz jövőre, mintalegelőt létesített a pásztói közös gazdaság, ugyanezt tervezi a nagybányai tsz. A szécsényi termelőszövetkezet letett arról a korábbi tervéről, hogy az Ipoly-partot felszántja, s e helyett gyepesítéssel, öntözéssel korszerű legelővel alapozza meg állattenyésztését.

/folyt köv/
17.00/ny

-45-

NA 1710

bb 67. / öntözésfejlesztési....folyt/ny

az ideai öntözési gondok enyhítésére a megyei tanács, a vízi-társulásokkal és a vízügyi igazgatóság szakembereivel öntözési tanácsadó hálózatot szervezett meg, a kövzig szakaszmérnöksége ideiglenes vízjogi engedélyeket adott ki ott, ahol szabad víz-tartalékokat tártak fel, esetenként pedig megszerverték öntöző-berendezések cseréjét, illetve kölcsönzését. ennek a révén jutott például a szügyi termelőszövetkezet - a palotási közös gazda-ság jóvoltából - kölcsön-berendezésekhez. /mti/

..-

bb 68. tiltakozó gyűlés nyíregyházán

vid/fm/ny hgy

1972. április 18.

a felsőtiszavidéki vízügyi igazgatóság dolgozói kedden gyűlést tartottak, amelyen tiltakozásukat fejezték ki a vietnámiot ért terrorbombázások, az amerikai agresszió kiszélesítése ellen. a gyűlés részvevői tiltakozó táviratot intéztek az usa budapesti nagykövetségéhez, a vietnámi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének címzett táviratukban pedig szolidaritásukról biztosították a hős vietnámi népet. /mti/

..-

bb 69. megkezdődtek a magyar-svéd műszaki-tudományos tárgyalások

t bé/gk/ny 1e hgy

1972. április 18.

kedden délután a parlament delegációs termében megkezdődtek a magyar-svéd műszaki-tudományos tárgyalások. a magyar küldöttséget dr. ajtai miklós miniszterelnök-helyettes, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, a svéd delegációt r.b. johansson iparügyi miniszter vezeti. megjelent sigge lilliehöök, a svéd királyság budapesti nagykövete is. /mti/

..-
-46-

17.05/ny

NA 1710

bb.70. urh-val irányított kukoricatermesztés - bemutatták az iparszerű takarmánytermesztés gépeit városföldön

vid-fm szb la

1972. április 18.

az iparszerű kukoricatermesztés gépesítésének lehetőségéről tanácskoztak kedden a városföldi állami gazdaságban. a meghívott bács-kiskun megyei termelőszövetkezeti szakembereket tájékoztatták az állami gazdaságokban már kialakított zárt rendszerű takarmánytermesztés eredményeiről. a szakosítás során - a természeti adottságoknak megfelelően - különböző termelési és gépesítési rendszerek alakultak ki. a bajai állami gazdaságban például monokulturában termesztik a kukoricát, a komplex gépsorozat a hazákban és más népi demokratikus országokban gyártott erő-és munkagépekből állították össze. a technológia sikere, hogy már több termelőszövetkezetben alkalmazták a bajai módszert. az idén 15 ezer hektáron természetesen kukoriciát, bajai rendszerrel.

a városföldi állami gazdaságban a bábolnai kukoricatermesztési technológiával dolgoznak. a gazdaság 13 ezer hektárnyi szakosított körzetében - ötéves szerződés alapján - a bábolnai állami gazdaság szakemberei irányítják a termelést. a gépesítés amerikai rendszerű.

a traktorosok, - akik bábolnán tanulták a gépek kezelését, - fotocelláról ellenőrzik a vetőelemek munkáját, a műtrágya-adagolást. a munkát irányító gazdaság szakemberei urh-berendezéssel tartanak kapcsolatot bábolnával.

a tanácskozáson dia-vetítéssel hívták fel azokra a hazai és külföldi gépekre a figyelmet, amelyek teljes egészében megoldhatnák a kukorica iparszerű termelését, szakszerű tárolását. /mti/

..-

bb 71. megalakult a magyar-svéd mezőgazdasági és élelmiszer-ipari munkacsoport

1 bé/gk szb 1e

1972. április 18.

kedden a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumban aláírták a magyar-svéd gazdasági, ipari és műszaki együttműködési egyes bizottság keretében létrejött mezőgazdasági és élelmiszer-ipari munkacsoport első ülésének jegyzőkönyvét. a kétnapos tárgyaláson az együttműködés kérdéseiről tanácskoztak. megállapították, hogy a magyar hűtőipar és a findus ab cégek között már korábban kialakult eredményes kooperációhoz hasonlóan számos területen mutatkozik együttműködési lehetőség. így például a vetőmag-termesztésben, a fajtakisérletekben, továbbá állattartó telepek, vágóhidak, sertésfeldolgozó üzemek berendezéseinek közös előállításaiban. /mti/

..-

NA 1720

-47-

bb 72. bezárt a hungaroplast ,72

t sb/gg szb ie

1972. április 18.

a városligeti vásárvárosban keddenzárta kapuit a hungaroplast ,72 nemzetközi műanyag kiállítás, amelyen több mint száz hazai és külföldi vállalat vonultatta fel termékeit. a hét napos nemzetközi bemutatót mintegy 20 000 hazai és külföldi szakember tekintette meg.

a kiállításon részvevő cégek eredményes üzleti tárgyalásokat folytattak. többek között a világ egyik legnagyobb pvc gyártó vállalata, a brüsszeli solway cég megállapodást kötött, amely szerint egymillió dollár értékű alapanyagot szállít - még ebben a félévben - a győri graboplast műbörgyárnak, amely ebből és még további importból az idén mintegy 30 millió négyzetméternyi műbort készít, s több nyugat-európai autógyárnak is elad belőle. a chemolimpex az nszk-beli dörken cégtől hézagkitöltő anyagot rendelt az m-7-es autópálya építéséhez. jelentős megállapodás született a londoni icipi és a pest megyei műanyagipari vállalat együttműködéséről, amely szerint a külföldről kapott alapanyagból a magyar vállalat félkész terméket állít elő. számos külföldi cég kötött szerződést magyar műanyagtermékek vásárlásáról. így a jugoszláv solid vállalat jelentős tételben rendelt pvc-t a borsodi vegyikombináttól, egy francia üzem pedig polietilén szinezőanyagot vásárolt. /mti/

bb 73. a mhsz csongrád és fejér megyei aktivaértekezletei

vt-vid/fm szb la

1972. április 18.

kedden szegedn tartották a magyar honvédelmi szövetség csongrád megyei aktivaértekezletét. a tanácskozáson résztvett győri imre, az mszmp csongrád megyei bizottságának első titkára, kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára, kovács imre, a megyei tanács elnökhelyettese. ott voltak a megyei nagyipari, mezőgazdasági üzemeknek igazgatói, felsőoktatási intézményeknek, tanintézeteknek vezetői, a tanácsai szervek, valamint a megye területén állomásozó fegyveres terek képviselői, az mhsz-klubok vezetői és az mhsz függetlenített munkatársai. jánoska gergely alezredesnek, az mhsz csongrád megyei titkárnak beszámolóját vita követte, amelyben felszólt győri imre és kiss lajos vezérőrnagy is.

/folyt.köv./

-48-

NA 1730

bb 73. /a mhsz... 1. folyt./-szb

ugyancsak kedden székesfehérvárott rendezték meg a magyar honvédelmi szövetség fejér megyei aktivaértekezletét, amelyen résztvett és felszólt magdolnai Mihály alezredes, az mhsz országos központjának osztályvezetője, bogya imre vezérőrnagy, kersák ferenc, az mszmp fejér megyei bizottságának titkára és khaut andrás, a kisz fejér megyei bizottságának első titkára. a megye 150 mhsz-vezetője, aktivistája értékelte a szövetség fejér megyei szervezeteinek, klubjainak négy éves munkáját. fejér megyében is erősödött a honvédelmi nevelés, a megye sorköteles fiataljai nyolcvan százalékban honvédelmi előképzésben részesülnek. az mhsz-klubokban sokrétű és magas színvonalu almeleti, gyakorlati munka folyik. fejér megyében a honvédelmi és technikai klubok csaknem 7000 állandó tagot számlálnak. a honvédelmi aktivaértekezlet megállapította, hogy az mhsz-klubok iránt megnőtt a fiatalok érdeklődése, a honvédelmi előképzés és a szabadidő hasznos eltöltése, a vonzó sportolási lehetőségek az mhsz-klubélet további fejlesztését indokolják. elhatározták, hogy a kislétszámú, fejlődésképtelen szakklubokat - elsősorban a falvakban - általános honvédelmi klubokká szervezik át. /mti/

--

bb 74. magyar-Lengyel barátsági est perenyén

vid-fm szb la

1972. április 18.

magyar-Lengyel barátsági estet rendezett kedden perenye községben a hazafias népfront vas megyei bizottsága. az ünnepi esten henryk wroniecki, a budapesti lengyel kultúra igazgatóhelyettese tartott előadást a lengyel népköztársaság fejlődéséről, a testvéri lengyel nép életéről és munkájáról. /mti/

--

bb 75. a munka- és üzemszervezés a textilipari dolgozók szakszervezetének elnökségi ülésén

t ol/pá szb ie

1972. április 18.

a legutóbbi kongresszus óta eltelt időszak eredményes szakszervezeti munkájának mérlegét vontta meg, majd egyebek között az alapszerveknek az üzem- és munkaszervezést, a munka-erőgazdálkodást segítő tevékenységéről, s ennek kapcsán az élőmunka termelékenységének néhány problémájáról tárgyalt keddi ülésén a textilipari dolgozók szakszervezetének elnöksége. a tanácskozást megelőző felmérés 50 ezer dolgozó munkahelyét érintette, felhasználták a könnyűipari szervezési intézet tapasztalatait is.

/folyt.köv./

-49-

NA 1730

bb 75. /a munka- és ... 1. folyt./-szb

az elnökség megállapította: a vállalati szervező munka középpontjában napjainkban elsősorban a rekonstrukcióval összefüggő feladatok állanak, így a belépő új technológiák és munkafolyamatok szervezése, az anyagmozgatás korszerűsítése stb. vannak általánosításra érdemes, jó tapasztalatok, mint például a pamutnyomóipari vállalatnál, és a pamutfonóipari vállalat miskolci gyárában, azonban még korántsem kielégítő a helyzet. még minden ezer dolgozóra uem jut egy-egy munkaszervező szakember, a meglevők sem mindig rendelkeznek kellő képzettséggel, gyakorlattal. sok a téves nézet is, többhelyütt az alapvető fordulatot egyedül az új gépek munkábaállításától várják, mások szerint csak a gazdasági vezetőknek vannak feladataik e téren, ismét mások úgy vélik, mindent megold az anyagi ösztönzés. az elnökség álláspontja: a munka hatékony szervezése, csakugy mint a munkaerőgazdálkodási gondok enyhülése, elsősorban a kollektívakon mulik; olyan munkahelyi közgondolkodás megteremtésén, amely nem tűr hanyagságot, szervezetlenséget, felelőtlen gazdálkodást.

a tapasztalat szerint a vállalati szakszervezeti szervek többsége felismerte ez irányu feladatait, fontosnak tartják a szervezési ismeretek megszerzését, bővítését, törekszenek a vállalatok üzem- és munkaszervezési elképzeléseinek megismerésére, véleményt mondanak és figyelemmel kívánják kísérni, segíteni akarják a megvalósulást is. esetenként éppen a szakszervezeti bizottságok sürgetik az ez irányu problémákkal való foglalkozást. érhető, hiszen a jobban szervezett munka termelékenyebb, könnyebb, gazdaságosabb, - s így több kerül a borítékba is.

a szakszervezeti bizottságok többsége a munkaerőgazdálkodásnál nem tartja kielégítőnek az adminisztratív módszerek alkalmazását, annál nagyobb reményeket fűznek a munkahelyi légkör megjavításához, a helyes vezetési módszerek kialakításához, a megfelelően differenciált anyagi-erkölcsi ösztönzés kidolgozásához, s általában a demokratizmus kibontakoztatásához. az elnökség helyesnek ítélte, hogy a szakszervezeti szervek folyamatos agitációs meggyőző tevékenységet végeznek a kilépések csökkentése érdekében, s véleménye szerint a meglevő létszám stabilizálására kell törekedni. ezért is van különös jelentősége a korszerű munkaerőgazdálkodási módszerek alkalmazásának, s általában a munka- és üzemszervezői tevékenység kibontakoztatásának.

az elnökség a közvetlen tennivalók között jelölte meg, hogy a szakszervezeti szervek kiemelten foglalkozzanak a textiliparban még jelentős mértékű nehéz fizikai munka, a zaj-, a por-ártalmak ellensúlyozásával, illetve csökkentésével, a fluktuáció mérséklésével, s különös gonddal segítsék a minisztériumi döntés alapján kialakítandó szervezési minta-vállalatokkal kapcsolatos elképzelések megvalósulását. /mti/

--

-50-

NA 1740

bb 76. gáspár sándor,

tm 1e bzs La

1972. április 18.

a szot főtitkára kedden fogadta a belga általános munkás szövetség /fgtb/ hazánkban tartózkodó küldöttségét, amelyet edmond hamont elnök vezet. /mti/

--

bb 77. hazaérkezett a szovjetunióból

fk 1e bzs La

1972. április 18.

az a küldöttség, amely nánási lászlónak, az elnöki tanács tagjának, a szövetség felügyelő bizottsága elnökének vezetésével a szovjet fogyasztási szövetkezetek felügyelő bizottságainak munkamódszereit tanulmányozta. /mti/

--

bb 78. fiatalok újabb csoportja utazhat szakmai gyakorlatra az ndk-ba

i ol/pá 1e bzs La

1972. április 18.

a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság közötti munkaerő-együttműködés alapján 1969-ben az ndk-ba szakmai gyakorlatra kiutazott fiatalok az idén ősszel térnek haza. visszatérésük előkészületei mellett rövidesen megkezdődik az ez évben kiutazók csoportjainak szervezése is. a magyar fiatalok 1972-ben is általában a már ismert ndk-beli vállalatoknál kaphatnak beosztást, főleg a gépgyártás, az elektromosipar területén, de jelentős számú magyar fiatal foglalkoztatására készültek fel a vegyipari üzemekben és kohászati vállalatoknál is.

a hazai szervezést továbbra is a megyei, a megyei városi és a budapesti fővárosi tanács munkaügyi osztályai irányítják. a gyakorlati foglalkoztatás feltételeiről, a bérezésről, az elszállásolásról, valamint a jelentkezőkkel szemben támasztott követelményekről a munkaügyi osztályok /vidéken a járási hivatalok/ tájékoztatják az érdeklődőket. a fiatal magyar munkavállalók szeptemberben és októberben utaznak az ndk-ba. /mti/

--

17.45/bzs

101810

- 51 -

bb 79. normálisan szeszélyes az április

i ba/fk szb 1e

1972. április 18.

a meteorológiai intézet gyorsmérlege szerint az április 1972-ben az első olyan hónap, amelynek időjárása teljes mértékben az évszaknak megfelelően alakult.

a hónap legfőbb jellemzője a hideg és a meleg váltakozása, amelyhez a hét végére szeszélyes csapadéktérkép csatlakozott. a dunántúlon uralkodó hűvös levegő, amely eddig északkeleti irányból érkezett, most egy észak-nyugati áramlással utazva az ország keleti részét is elborította, s a hőmérsékleti egyensúly rövid időre helyreállt az ország területén. a prognózis szerint azonban ez az állapot nem lesz tartós. a lehullott csapadék mennyisége is rendkívül változatos, helyenként - bár sajnos még nem elég helyen - valóságos „vízágyúval”, támadott az április, a csapadék mennyisége a hortobágyi halastavak környékén elérte a 22 millimétert is. az egyenetlenül hulló csapadék bár nem „májusi eső”, a mezőgazdák szerint mégis „aranyat ért”,. /mt1/

--

bb 80. tavaszi béke és barátsági napok szolnok megyében - népfront vezetők értekezlete szolnokon

vid-fm szb la

1972. április 18.

a tavaszi béke és barátsági napok programjáról tanácskoztak kedden szolnokon a népfront mozgalom járási, városi elnökei, titkárai. a társadalmi testületek gazdag eseményszorozatát az „európa biztonsága”, jelszó jegyében bonyolítják le. a program április 20-án kezdődik. jászberényben megemlékeznek a magyar-csehszlovák barátsági és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 23. évfordulójáról. a csehszlovák kultúra rendezésében „szlovákia képekben”, címmel kiállítás nyílik. májusban a fasizmus felett aratott győzelem 27. évfordulójára emlékeznek.

szolnokon, a ganz villamosági művek „ernst thalman”, szocialista brigádja tart ünnepi találkozót. az ndk-beli vendégek bemutatják a „jelenkori festészet az ndk-ban”, című kiállítást és a „német demokratikus köztársaság”, című dokumentumfilmet. szolnokon a verseghy könyvtárban májusban magyar-bolgár baráti találkozóra kerül sor. tájékoztató hangzik el „mai bolgár líra és próza”, címmel. az ndk-t ismertető kiállítás nyílik kisújszálláson, a jászapátiak a langyel nép életét ismerhetik meg, tisztasagon pedig csehszlovák ünnepi est és kiállítás lesz. a győzelem napja tiszteletére megyeszerte magyar-szovjet baráti találkozót rendeznek. /mt1/

--

18.03/szb

-52-

bb 81. 12 évi szabadságvesztés gyermekgyilkosságért

vid-fm szb la

1972. április 18.

a gyulai megyei bíróság ítéletet hozott dr. hegedüs gyula győző 32 éves orosházi lakos, az orosházi városi tanács volt jogásza ügyében, aki 1971. március 19-én felesége első házasságából származott 4 éves kisfiút, zsiros robertet megfojtotta. dr. hegedüs előadása szerint nagyon szerette a kisfiút, s nem értett egyet azzal, hogy vér szerinti édesapja időnként meglátogassa, sőt magával vigye. emiatt gyakran támadt nézeteltérés a házastársak között, s a férj nem egyszer bántalmazta feleségét. 1971. március 17-én az asszony volt férjével megegyezett, hogy az robertet két hétre magával vigye. dr. hegedüs attól tartott, hogy a gyerek révén feleségéhez is közeledni óhajtott volt férj. mivel az anya a vér szerinti apa kérésének eleget akart tenni, dr. hegedüs zoltán 1971. március 18-án este súlyosan bántalmazta feleségét. az asszony féltelmében a másik szobába ment éjszakára, és még az alkoholista férj felébredése előtt reggel évodába vitte a gyermeket.

a mostohaapa haragra gerjedt, s megfenyegette az asszonyt: „meglepetés érheti a gyermekkel kapcsolatban”,. ugyanazon délután közepesen alkoholos állapotban elvitte a gyermeket az évodából. megebédeltette, lefektette, s azon gondolkozott: hogyan akadályozza meg a gyermek és az édesapa találkozását, végülis az alvó kisfiút egy sállal orvul megfojtotta. bűnösségének tudatában elhatározta, hogy elbucszuk az első házasságából származott, s az édesanyjánál élő zolt nevű fiától, de időközben jelentkezett a rendőrségen.

dr. hegedüs gyula győzőt a gyulai megyei bíróság 12 évi szabadságvesztésre ítélte a közügyek gyakorlásától pedig 10 évre eltiltotta. súlyosbító körülménynek tekintette a bíróság, hogy álmában fojtotta meg a kisfiút. enyhítő körülményként vette számításba a vádlott rendellenes személyiségét és ebből fakadó csekély fokú korlátozottságát. nem fogadta el a bíróság a vádlott védekezését, amely szerint önkivételében, erős felindulásban követte volna el szörnyű tettet. a hónapokig tartó orvosi megfigyelés megállapította: a vádlott a bűncselekmény elkövetésekor tettének és következményeinek tudatában volt. az ügyész 3 napi gondolkodási időt kért, a vádlott és védője enyhítésért, illetve a tényállás megállapítása ellen fellebbezett. /mt1/

To 1835

--

-53-

bb 82. irodalmi est baján

vid-fm szb la

1972. április 18.

aköltészet napja, józsef attila születésének évfordulója alkalmából kedden zenés irodalmi estet rendeztek a bajai központi moziban. az esten fiatal költők verseit fővárosi előadóművészek szövegezték meg. /mti/

--

83. a bukaresti comedie színház előadása kecskeméten

vid-fm szb la

1972. április 18.

kecskeméten folytatja magyarországi vendégszereplését a bukaresti comedie színház. kedden este a. popescu „párizsi ruhák”, című játékát mutatták be a kecskeméti katona józsef színházban. szerdán bertolt brecht „egy fő az egy fő”, című tándramáját láthatják a kecskeméti kiváló bukaresti társulat előadásában. /mti/

--

bb 84. a szegedi minerva irodalmi színpad bemutatója

vid-fm szb la

1972. április 18.

a szegedi bartók béla művelődési házban kedden új műsorral mutatkozott be a város egyik közkedvelt öntevékeny együttese, a minerva irodalmi színpad. a főleg fiatalokból álló csoport évente több bemutatót tart. ezúttal szegeden élő költők verseiből állították össze műsorukat. petri ferenc, simai mihály és veress miklós költeményeiből mutattak be színes csokrot. az előadást pálffy katalin rendezte.

a minerva rövidesen újabb műsorral lép közönség elé: gyárás miklós „tanuljunk könnyen, gyorsan drámát írni”, című művét mutatják be. /mti/

--

18.20/szb

10 18¹⁰

-54-

bb 85. a kecskeméti színház vendéggjátéka dunaujvárosban

vid-fm szb la

1972. április 18.

a kecskeméti katona józsef színház művészei kedden dunaujvárosban vendégszerepeltek. niccodemi-brandt-behár „tacska”, című zenés vígjátékát adták elő lovas edkt rendezésében. /mti/

--

bb 86. losonczi pál,

gk szb zs

1972 április 18.

a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban üdvözölte siaka p. stevens köztársasági elnököt a sierra leone-i köztársaság nemzeti ünnepe, a köztársaság kikiáltásának első évfordulója alkalmából. /mti/

--

bb 88. bolgár kőplasztikai kiállítás

t nn/fk szb zs

1972. április 18.

„bolgár kőplasztika”, címmel fotókiállítás nyílt kedden a csepel művek munkásotthonában. a budapesti bolgár kulturával közösen szervezett tárlat, amely április 22-ig fogadja az érdeklődőket, fényképekkel ismerteti a kőplasztika jelentőségét az építészetben és a népművészetben. /mti/

--

18.25/szb

10 19⁰⁰

-55-

bb 87. időjárásjelentés

-tr-ju la

1972. április 18.

a meteorológiai intézet jelentéi április 18-án, kedden este:

szárazabb idő

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, egy-két helyen kisebb eső. mérsékelt, időnként élénk északi, - északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 15 fok körül. /mt1/

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la

1972. április 18.

a mai bb 32. számú hírünk / vietnami sebesülteket.../ 1. bek. 6. sorában a

állami díjas helyett kossuth-díjas irandó!

/mt1/

19.15/ju

- 56 -

bb 89. sajtótájékoztató a koreai népi demokratikus köztársaság nagykövetségén

vt/fk-ju la

1972. április 18.

a közeli napokban, április 25-án lesz 40 esztedeje, hogy kim ir szen, a koreai nép nemzeti hőse, a kiváló hadvezér megalapította a koreai népi forradalmi hadsereget. az évforduló alkalmából kedden pak gjong szun, a kndk budapesti nagykövete sajtótájékoztatót tartott. egyebek közt elmondotta, hogy kiemelkedő történelmi eseményre, fontos dátumra emlékezik a koreai nép április 25-én, a koreai népi forradalmi hadsereg születésnapjára. létrehozása korszakalkotó jelentőségű a koreai nép forradalmi mozgalmanak fejlődésében, olyan történelmi esemény, amely megalapozta a gyarmati nemzeti felszabadító harcok új fordulatát.

ezek előrebocsátása után a nagykövet részletesen visszatekintett arra a hosszas küzdelemre, amelyet a japán imperialistákkal szemben folytattak és kiemelte kim ir szen tevékenységét, aki - helyesen felmérve a forradalmi helyzet követelményeit - biztosan vezetette győzelemre korea népét. - a koreai népi forradalmi hadsereg a munkásosztály forradalmi fegyveres ereje, igazi népi hadsereg volt, amely népünk nemzeti függetlenségéért és társadalmi felszabadításáért küzdött - mondotta, majd hangsúlyozta: megalapításával népünk megvalósította évszázados történelmi álmát, hogy igazi népi hadserege legyen, amelynek az a hivatása, hogy kiverje az idegen agresszorokat, a fegyverek erejével védelmezze a haza függetlenségét és a nemzet méltóságát.

a továbbiakban a nagykövet emlékeztetett arra, hogy ugyan-csak kim ir szen dolgozta ki a korszerű reguláris népi fegyveres erők felépítésének irányvonalát és 1948. február 8-án szinten ő alapította meg a hősi koreai néphadsereget. - reguláris fegyveres erők révén a koreai nép képessé vált a szocializmus keleti előőrsének megbízható védelmére, hatékonyan hozzájárult a világ népeinek imperialistaellenes forradalmi harcához. a koreai néphadsereg hősi és önfeláldozó harcával becsülettel teljesítette és teljesíti a hazától és a néptől kapott forradalmi feladatait. néphadseregünk ma a legkorszerűbb fegyverzettel rendelkezik, korszerű fegyveres erővé nőtt, birtokában van mindazoknak a támadó és védelmi eszközöknek, amelyek alkalmasak bármely ellenség megsemmisítésére. senkit sem szándékozunk megtámadni, de senkinek és semmi szín alatt nem engedjük, hogy minket megtámadjon - jelentette ki pak gjong szun nagykövet.

a közelgő évforduló alkalmából a nagykövetségén fényképi kiállítás nyílt, amely szemlélteti a koreai népi forradalmi hadsereg, valamint a koreai néphadsereg tevékenységét, fejlődését, dicső harcait. /mt1/

19.30/ju

- 57 -

bb 90. telefoninterjú szentgyörgyi alberttel

1 ms/fk/ny la

1972. április 18.

a magyar rádió és a tudományos ismeretterjesztő társulat a kutatás tárgya az ember című előadás - sorozatának befejezéseként straub f. brunó akadémikus kedden telefonbeszélgetést folytatott szentgyörgyi alberttel, tizenkét milliárd agysejt, címmel. a beszélgetés elején szentgyörgyi albert elmondotta, az egész emberi haladás azoknak az alapvető kutatásoknak köszönhető, amelyek a maguk idejében semmiféle gyakorlati alkalmazást nem nyertek. s annak ellenére, hogy ezeknek a kutatásoknak köszönheti az emberiség mindazt, aminek birtokába jutott, az egész történelem folyamán kevesebbet költött rájuk, mint amennyit a pentagon, az amerikai hadügyminisztérium évente hadi célokra fordít.

- a modern ember művelődési eszményének kialakításához az iskolában első számú tárgyként az emberi együttélés törvényét kellene tanítani. egy másik alapvető dolog a méltányosság, a becsületesség, az emberiség, annak a felismerése minden következményével együtt, hogy egy fajnak vagyunk gyermekei és nem élhetünk egymás nélkül, ezt a földet csak akkor tudjuk tisztán és lakhatóan megtartani, ha együtt és nem egymás ellen működünk.

- ha csak az emberiség kezében lévő pusztító eszközökre gondolnánk, - folytatta - a pesszimizmus lenne urrá rajtam. a tudós számára azonban csak az optimizmus fogadható el, mint munkahipotézis. egyébként is természettől fogva törhetetlen optimista vagyok. hiszek abban, hogy az emberre szebb jövő vár, mert az evolúció, az ember fejlődése nem állt meg, folytatódik. a kultúra haladása azzal a reménnyel tölt el, hogy egyszer mégiscsak felnő az emberiség és száz vagy kétszáz év múlva ugyanolyan undorral néz majd a mostani pusztító fegyverekre, mint mi tekintünk a középkorból fennmaradt kínzó eszközökre. legfőbb reményemet a fiatalságba vetem, amely friss, rugalmas, alkalmazkodóképes. a jövőben a mai fiatalok lesznek a vezetők, és bízom benne, hogy jobb, igazabb világot teremtenek - mondotta szentgyörgyi albert.
/mt1/

20.40/ny

-58-

bb 91. közlekedési balesetek

1 ms/fk/ny la

1972. április 18.

budapesten, a ix. kerületben, a petőfi híd pesti hídfőjénél figyelmetlenül lépett az uttestre fejes zsuzsanna fiatal műszerész. egy személygépkocsi elütötte és súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a xiii. kerületben a béke tér 1. számú ház előtt tehergépkocsijával elmulasztotta a kötelező megállást lakatos jános gépkocsivezető és elütötte dr. vértés pálné 77 éves nyugdíjast. az az idős asszonyt életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. lakatos jánost a rendőrség őrizetbe vette.

a xiv. kerületben, a hungária körút 62/b. számú házzal szemben egy arra haladó jármű mögött féktávolságon belül egy személygépkocsi elé lépett kiss elemér segédmunkás. a gépkocsi elütötte, s a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a thököly ut és a hungária körút kereszteződésében járeás józsefné takarítónőt, aki tilos jelzésen ment át az uttesten, szintén elütötte egy személygépkocsi. ugyancsak súlyos sérülést szenvedett.

a hungária körút és a kerepesi ut kereszteződésében molnár ildikó 16 éves kereskedelmi tanuló ment át az uttesten a tilos jelzés ellenére. egy pótkocsis teherautó ütötte el, úgyhogy szintén súlyos sérüléssel került kórházba.

a xvi. kerületben mátyásföldön, az árpád ut 12. számú ház előtt az uttesten szabálytalanul átmenő herk ágnes 11 éves tanuló elütötte el egy személygépkocsi. sérülése nem életveszélyes.

a xviii. kerületben, a gyömrői ut 87 számú ház előtt kicsos péter tehergépkocsijával szabálytalanul kerülte ki az uton motorkerékpárral haladó krizbacher istván géplakatost, úgyhogy összeütközött vele. krizbacher súlyos sérüléssel került kórházba.

a gyömrői uton tilos jelzés ellenére átment az uttesten illés katalin 15 éves tanuló. egy személygépkocsi elütötte és a mentők életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. /mt1/

21.05/ny

-59-

bb 92. halálos balesetek

1 ms/fk/ny la

1972. április 18.

Szerencsen mudri István 62 éves bekecsi nyugdíjas kerékpárjával egy mellékútról szabálytalanul a magasabb rendű útvonalon haladó autóbusz elé hajtott, amely elütötte. Sérüléseibe a kórházba szállítás közben belehalt.

Dánszentmiklóson Verorszki Ferencné testvérével, Tabányi András segéd munkással egy fát vágott ki. egy rongykötéllel akarták a fát kidönteni. közben a fa rádőlt a villanyvezetésekre és mindketten áramütést szenvedtek.

A Szabolcs-Szatmár megyei tuzséron, az Erdért telepén vasúti kocsikat kapcsolt össze Bunkóczi János 27 éves komoróimávdolgozó. Eközben az ütközők közé szorult és a helyszínen meghalt. A rendőrség vizsgálatot indított a felelősség megállapítására.

/mti/

-60-
v é g e .

21.10/ny

1b 2025

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. április 19.

bb 1. kapcsolat 120 ország nőmozgalmával - a magyar nők országos tanácsának 1972. évi nemzetközi tevékenysége

1 gy/fk-ju hi hgy

1972. április 19.

120 európai és tengerentúli ország nőmozgalmával tart fenn élénk kapcsolatot a magyar nők országos tanácsa. a kiterjedt nemzetközi tevékenység idei terveiről, vándor vera a nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője a következőket mondta el:

- a testvérszervezetekkel való kapcsolatok bővítése, ápolása, a személyes és írásos tapasztalat-cserék éves munkatervünk szerkesztésének részeként alkotják. a kölcsönös tájékoztatások segítségével itthoni munkánkban jól tudjuk kamatoztatni az új módszereket, ismereteket, hasznos kezdeményezéseket. az utóbbi esztendőkből mind több olyan levél érkezik hozzánk, amelyekben a magyar nők érdekében hozott párttárgyalás megvalósításával kapcsolatos tapasztalatokról kérnek tájékoztatást. legutóbb például egy angol nőszervezet kérte: készítsünk ismertetőt arról, hogyan élnek és milyen támogatásban részesülnek Magyarországon a gyermeküket egyedül nevelő anyák. a kérésnek örömmel teszünk eleget, hiszen itt is szép eredményekről, egyre több hasznos kezdeményezésről számolhatunk be. s mire ugyancsak büszkék vagyunk: a gyermekgondozási segély hatásáról, a magyar édesanyák körében szerzett tapasztalatokról japán kérésre készítünk átfogó „jelentést”, „ugyanakkor évről-évre sok olyan felmérés érkezik hozzánk, amelyekben a különböző földrészekben működő nőmozgalmak tájékoztatnak bennünket a saját munkájukról, aktuális eseményeikről.

/ folyt. köv. /

1b